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JÍb nemzet Väyy, légy nemzet !
— szept. 20.

Rákóczi dicső hőseinek hü iva­
dékai Bereg, Szatmár és Ugocsa 
vármegyéből a mai napon a tisza- 
ujlaki hid közelébe zarándokolnak a 
tiszabecsi kuruc győzelem emlékün­
nepére.

Hire jár, hogy e három várme­
gye nemes urai ősi pompával vo­
nulnak a Rákóezi-emlékmii lelop le 
zésére s hire jár, hogy e három 
vármegye derék népéből egész tá­
bor gyűl oda Rákóczi lobogója alá.

Mondják, hogy valóságos sereg, 
harmincezer ember lesz ott együtt. 
Igazi nemzeti hadsereg.

Re talán sokkal többen is lesz­
nek ! Rákóczi tárogatója ha fel bug 
ama síkon és leszáll a hadak útjá­
ról, felhők magasából imádott fe e- 
delmiiiik, Rákóczi Fereuci'mk szel­
leme: lélekben ott áll körülötte mind 
az egész nemzet.

Hiszen kit illetne meg ez a ra­
jongó nemzeti hódolat, ha nem Rá­
kóczi Ferencet ?

Emlékezzél, hálás, hű, igaz 
magyar nemzet, a mai napon Rá­
kóczi Ferencről!

Ha nemzet vagy, légy nemzet 
s ne hitvány, gyenge báb! S ha 
nemzet vagy, tudnod kell! miért 
villogott Rákóczi kardja? miért len­
gett Rákóczi zászlaja?

Ha nemzet vagy : tudnod kell: 
mit áldozott fel Rákóczi a nemzeti 
szabadságért.

Mikor ezelőtt kétszáz esztendő­
vel Rákóczi bejött és lobogóját ki­
bontotta : az első órában hetven 
ember esküdött fel pro libertate 
s a tizenkettedik órában ez a kis 
csapat csodálatos módon el fogy­
hatatlan nemzeti hadsereggé növe­
kedett.

Szegény, bánatos, rongyos nép 
volt a kuruc, de habozás, tusakodás 
nélkül táborba ment és vérét on­
totta a hazáért, a szabadságért.

Senki se kérdezte: a vége 
győzelem lesz-e vagy halál ? Senki

se kérdezte: ki szántja, veti be a 
földecskét? Ki támogatja a rozoga 
viskót? Ki ad enni az otthon síró 
árva porontyoknak ? ki földeli el a 
csatatéren elesett vitézeket? Csak 
mentek a hősök vak, szilaj, tüzes 
honszerelemmel. Fejük felett holló 
károgott, fekete-sárga gyűlölet bi­
lincse, nyirkos börtöne, véres bosz- 
szuja lesett rájuk; de ők azért 
bátran éheztek, fáztak, harcoltak és 
meghaltak a szabadságért.

Amoda át kincs, pompa csalo­
gatta ókét, arany lánc, nagy birtok, 
fény és rang. itt nélkülözés, őszi 
harmat, hulló levél, bujdosás várt 
reájuk. Es ők mégis itt maradtak, 
kurucok maradtak mindhalálig . . .

Nemes magyar nemzet, kinek 
régi sebeid annyiszor újra kivérze- 
nek, gondolj Rákóczi Ferencre s a 
hős kurucokra!

Ha nemzet vagy és nem hit­
vány, gyenge báb, tudnod kell, hogy 
a Jiü kurucok vagyonát elkobozták;

kei!, hogy az áru io laöan-tadnod
cokat dúsan jutalmazták; tudnod 
kell, hogy legdicsőbb szabad ság- 
hösöd ott halt meg a Mámora ten­
ger mellett szám ki űzötten és tudnod 
keli, hogy emlékét gyalázatos ma­
gyar törvény még ma is, kétszáz 
esztendő múlva lázadó gonosztevő 
gyanánt bélyegzi meg.

Ha nemzet vagy : látod, mi 
vár itt a szabadság hőseire !

De ha nemzet vagy ! leborulsz 
a magyarok istenének szabad ege 
alatt és felfohászkodol:

Egységes a magyar nemzet!
. . . Rákóczi a jelszó! , . .

Komoly helyzet.
— szept. 20.

Elérkeztünk ahhoz az időponthoz, a 
melyben a politikai helyzet megoldása 
további halasztást el nem tűr. A helyzet 
most már nemcsak komoly, de veszedel­
mes. Itt már minden stagnáció egyenesen 
a visszafejlődést jelenti. Ha ehhez kell 1 
bizonyítók, szomorú világossággal mutat , 
ilyeneket a közelmúlt históriája. Az egész

válság nem egyéb elmulasztott alkalmak­
nál. Kérdezzük, hol tartanánk ma már, 
ha az ex lex állapot első időszakában 
diadalmaskudolt volna a végleges kibon­
takozásnak politikája ? Hiszen, mikor a 
függetlenségi párt akciója megindult, ki 
beszélt még akkor magyar vezényszóról ? 
A harc a póttartalékosok igénybevétele 
és az ujoncjutaiék felemelése ellen indult 
meg. Ezek az óhajok azóta rég teljese­
désbe mentek. Teljesültek, de olyan idő 
ben, a midőn annak hasznát venni a 
parlamenti békesség céljából már nem 
lehetett. Sem az időpont, sem a mód 
nem úgy volt megválasztva, hogy az en­
gedményeknek üdvös eredménye lehetett 
volna.

El lévén mulasztva a lélektani mo 
meritum, a stagnáció vegybontó folyamata 
tovább rontotta a helyzetet. A megoldás 
késett és a következménye lett a harma­
dik esztendejüket szolgáló öreg katonák 
visszatartásának kényszerűsége, majd a 
katonai forrongásnak veszedelmes tünete 
a felség szózata a hadsereghez.

A közel jövendő pedig érleli a még 
komolyabb veszedelmeket. Itt van min­
denekelőtt is az osztrák reiehsrathnak 
szerdára való egybehív ás a. Cseppnyi ked­
vünk sincs hozzá, hogy a szomszéd állam 
belső ügyeibe beleértsük magunkat, az 
meg egyáltalán nem illenék hozzánk, 
hogy mint alkotmányos érzésű nemzet 
egy más állam népkép viseletének egybe- 
hivását helytelenítsük. Am félünk a hely 
zetnek attól az elmérgesedésétől, mely 
ebből az intézkedésből szükségszerüleg 
következik.

Az osztrák népképviseletet azért 
hívták össze, hogy megváltoztassák az 
odaát már megszavazot ujoneozási tör 
vényt olyképen, hogy Ausztriában tart 
sák meg a rendes ujoneozást és tekint 
senek el a Lajtán túl a harmadéves ka 
tonák visszatartásától, mivel ez a rend 
szabály Ausztria valamennyi tartományá 
ban a legnagyobb elégedetlenséget kel 
tette. Van e ember széles ez országban, 
a ki meg nem lenne róla győződve, hogy 
e tanácskozás során mázsányi injur iák 
fognak röpülni Magyarországra. El lehe­
tünk rá készülve, hogy valami egyhangú 
tüntetés is lesz a reichsratk részéről 
nemzeti követelményeink érvényesülése

Ősrégi magyar
nyomtatványok, (debreceni is
középkori képes történeti munkák, 

— jutányos árban — eladók.
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ellen. Ez mindenesetre biztosabb, mint 
az osztrák kormány által beterjesztendő 
javaslat letárgyalása. A vége az lesz, 
hogy a módosított ujoncozási törvényt a 
csehek majd tesznek róla közölni fogja 
a hivatalos újság a 14. szakasz alapján 
kiadott szükségrendelet formájában és a 
reichsrath ülésezésének egyetlen pozitív 
eredménye az elemink való tüntetés 
lesz. .

Mindezt megakadályozni nem va 
gyünk képesek, éppen olyan kevéssé 
mint a h )gyau lehetetlenség tovább el* 
lontállani annak a mozgalomnak, mely 
az országgyűlési szabadelvű párt katonai 
állásfoglalását célozza. Ez az értekezlet, 
ha korábban hívják össze, tisztázta volna 
helyzetet. De ma már alig tudjuk elkép­
zelni, milyen lehet a szabadelvíipárt 
állásfoglalása a mai helyzetben '? A ma­
gyar vezényleti nyelv kikapcsolása, ide­
ien és a pártnak saját 'kebelében gyám 
pírja a nehézségeket, annak proklamáiása j 
pedig egyenes támadás lesz a korona j 
ellen.

E tengernyi veszedelmen, a melyek 
közt nem utolsó az államhitel meg re n , 
dülóse, a pénzügyi kezelés zátonyra ju 
tása, setnrni egyóbb nem segít, mint a 
válságnak gyors megoldása. Alakuljon 
meg a felelős kormány ! Menjünk el a 
legszélsőbb határig, a meddig a korona i 
és nemzet konfliktusa nélkül elmenni j 
lehetséges s e programra alapján alakul 
jón meg az uj kormány. Álljon eiő a i 
maga becsületes köszöntőjével a többség ! 
előtt is, a parlamentben is. Világosiira ! 
fel az országot arról, mit nem adhat, í 
halljunk tőle komoly, férfias beszédet,
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azután meglátjuk, hogyan alakul a po­
litikai jövendő.

Lehet, hogy az ellenzék akkor sem 
fogja abbahagyni küzdelmét. Nem kétel­
kedünk benne, hogy eljárásában mi idén 
körülmények között hazafias meggyőző­
dés fogj 1 vezetni. Akkor pedig az uj kor 
mány számára -mm maradhat hatra egyéb, 
mint az ország vmódi akaratának kípu- 
halolása. ladeinniiyi kell kérnie, ho:y 
uj választásokat olrei.de! 1 ess r. La 
pedig nem kap, úgy egyenesen nz 
ex l x állapot megszüntetése élünkében 
keli fordulni az országhoz.

Ez legyen az a mesgye, a mikor ér- 
j vényesíil az a klaszikus római szó sup­

remo iex salus rei pubheue.
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Az osztrák gazdasági körök moz­
golódnak, nyilatkozna, a külön v í un erű­
iét szükségessége és sürgőssége mellett, 
és azt hiszik, hogy mi nem tudjuk, hogy 
ez részükről csali színjáték. Megenged­
jük, hogy készülődni van okuk a külön 
vámterülettel beálló gazdasági válság 
alakulásaira, ezen előkészületek a mi 
részünkről is igazoltak, mert nem lehet 
kitenni előkészületlenül országokat, oly 
gazdasági válságnak, mely évtizedekre 
megingathatja nemzetek sorsat és álla ■ 
pofát. De a gazdasági különválást : 
Ausztria hiába sürgeti, bennünket, é/- 
utra nem vezethet. Beszélnek a számuk, 
az Ausztriába vándorló milliók hirdetik, : 
hogy Ausztria u közös vámterület 
egyedül érdekelt hive és ipari fölén vét 
koromszakadásig védi.

Ha csak ruházati ip trunk mai álla I 
V 'tál vesszük szemügyre, már l Újuk, | 
mily haszonnal jár Ausztriára a velünk j 
való gazdasági közösség.

Minden rongy, minden férc osztrák 
kez -k munkája. Mig u mi kisipuos 'sza- 
búi ik a betevő falatot nem keresik meg 
mig szegény özvegyeink háziban üzemen 
kivin »IImák a részletfizetésre vásárolt 
van ógépek, addig ruha és fehérnemű 
cikkel?ban milliókat nyel el Ausztria és 
tehetetlenné tesz. a magyar munkaerők 
megélhetését önhazájukban.

Am jó, feltételezzük ős elfogadjuk 
hogy a? angol posztó jobb, mint a házai! 
Szim lehat kellemesebb, minősége tartó! 
sabb, kiállítása divatosabb. De már azt 
csak nein állíthatja senki, hogy az a 
sok fe li ruha, moly évenkim 17—|<t 
millió korona értékben importálta ik. 
a'éil jő b.3 Ausztriából hazánkba, miutha 
ott jobb szövetből készülne, mint a 
hazai. Hisz ezek az osztrák férfi ruha 
löaiegú'yátOíOk a legsilányabb, a b<r. 
k.iiuisznbb szövetekkel dolgoznak és "a 
munka olyan, hogy egy öltöny minden 
A lése odavész négysze i használat után, 
f.z kihasználása a magyar munkásnép 
szegénységének, mely a"z olcsó bécsi 
árut vonni kénytelen, mert a magyar 
kezek tisztességes, becsületes és jobb 
munkáját megfizetni nem tudja. Mikor a 
hazai szabósegédek tudását és megbíz­
ható mu Iluerojél p tüntetjük, az osztrák 
férc munkát közel 20 millióval honoráljuk.

B.ichiteles magyar polgárok, híva- 
tahi jkok. ügyvédek vagyoniul m özvegyei, 
kik családi álüánikná fogva füstölnek 
gván m inkába szegődni, hiába kopog- 
íiitualc i di ér ne mii kereskedőink aj tain 
munkát, kérve, nem lopnak, mert Ősoli- 
országb h hozatjuk a kész tehárnemüt és 
10 millió korona vánd >roi ily címen ki 
felé, mig uálu ik a fehérnemű ipar csak 
a cseh gyártmányok tisztitóit és mosóit 
foglalkoztatja. A magyar munkás népet a 
kenyértől tosztja meg ;v. Ausztriával 
való közössegtinii. v. gazdisági o tjr nem 
tehet apró cseprő korín mvhitiós ági intéz 
kedésekkel orvosolni. Azt a 10 millió ko 
romát, mely kész férfi mlakért Kéz férfi

hmm. szeptember 20.

Flixemi.

Irta : Ibványi Miklós
A gép zug, munkássereg zsibong, a 

kenyérért küzd mindenki, az agynak pi­
henése nincs, a lélek és a test, mint 
annak a gépnek élő, alkotó része, úgy 
munkálkodik ...

A gyár kürtője delet jelez. Hiába, 
táplálni kell a testet, hogy a napi mun­
kát kibírja, még a gép is széjjel szakadna 
ha nem olajoznák, pedig a kohó izzó 
tüze megedzhetné : hát az ember, kinek 
bölcsőjénél a szeretet virrasztóit mig pi­
ciny volt s kit férfi-korában is a családi 
szeretett óv, vezérel s biztat a küzde­
lemre.

Még van egy órám, mig a munka 
újra megkezdődik ; vén hársaim, platá­
nok, vajai vár, ötös tornya kis falum 
jérték, beszélgessünk a múlt időkről,

*

Azt a régi házat, az az udvart, ahol 
a gyermek vesszőparipán lovagol ni kezdett 
ahol az anya csókjánál édesebbet nem 
ismert, vissza visszaidézi az emlékezet 
és mentői nagyobb a kor, amely a múl­
tai a jelentől elválasztja, mentői jobban 
képes különbséget tenni a jó és rossz 
között a munka embere, a gyermek­
korra való visszaemlékezés annál kedve­
sebb.

Ellőttem áll Rákóczi vára s mellette

a földszintes, sárgára festett úri lakás az 
udvar közepén nagy gyep rundéval s 
körülvéve rácsos, ezüst fehér kerítéssel. 
Óit a kuniénak, ki a fejedelmet bujdo- 
sásba kikiséríé, unokája s hites társa. 
Ósz már mind a kettő, de a férfi hatal 
más, nagy alak s az ősembernek minta­
képe ; mint a külsője, szép volt belső 
világa is : a jó tett s becsületesség jel­
lemezték. Áldott egy öreg pár, ők azt 
képzelték, hogy az a kis gyermek, aki 
előttük játszott, boldog lesz!

— Ne félj fiú, gondunk lesz majd 
reád! — Igen, amig éltek, a rongyos 
nadrág s a csizma, az elnyűtt, rossz ka­
lap ujjal cserélődött fel a gyermeken, a 
betséget védő kezeikkel eltávolították fe­
lőle, de hogy meghaltak, a gyermekifju 
szegény s árva tett. Oh! álmodjátok, 
hogy boldog az a gyermek, hiszen min 
denkinek annak kell lennie, aki hazája 
jobbléteért küzdve, hivatást tölt be, bárha 
kicsi is az, de a kis dolgok összesítve, 
nagy tótiekké nőnek miként ha porsze­
meket teszünk halomba, idővel ebből 
is hegy emelkedik millió kéznek csekóly 
munkájától. — Miért vádolnám a Gond 
viselést, hogy elhagyott, mióta árva let 
tem ? Egy századdal ezelőtt voltak fia 
talok, — akkor vagyon volt a józan ész 
s a jó név, — ma ennél több kell, — 
— a világ halad . . .
____ Ott ajiagy udvaron áll egy épület

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán

; S a hu Hl volt egy szoba, a „kapitány 
I szoba“. Nem lehet erről biztosat tudni 
I semmit, csak az öreg szolgák mesélgettók 

olykor, hogy a tulajdesnak testvére aki. 
kapitány volt, de egy szép leány miatt 
elméjében megzavarodott, oda volt ha 
zárva. Es a jó öregek az élőhalottat 
gondozó kezekkel ápolgatták.

Jött egy beteges nőrokon a házhoz 
két szép leánykájával, nagyon gyengéi 
kedett — a falusi levegő jót tett neki s 
megerősítette a madonna arcú s angyali 
jólelkületü nőt — amint egésszégejavult 
kedélye is vidám lett. Az egyik kislányt 
nekem, — szánta s a kis lány igy 
szólott hozzám: „ha négyes lóherét adok 
neki, szeretni fog.11 Hogy múlnak az évek! 
A kedves jó nőnek a képe még élénken 
előttem van, a kis leánykától egy szá­
radt virágcsokrot ott őrizek emlékeim 
között s ők már mióta porladoznak.

A nagy kert fái közt az öreg néni 
I milyen nagy gondozásba részesítette azo- 
; kát a jácintokat, amiket az a gyermek 

hitegetett el, aki kegyelmes ur lett s a 
j néni büszkesége. De régen volt ez, azóta 

a jó néni is ott hagyta kertjét s virágait 
, elment messze, el, honnal többé nincsen 
í visszatérés. S a jácintok élnek e ? és a 
! vén a hárs nagy lomb sátorával mesél-e 
; az elmúlt idők felől a kis madárnak, ha 

gályára száll ? . . .
______Szép gyermekévek, amikor még a

természetes égvényes savanyu gyógyvizet, üvegen­
ként 12 fillér. Kapható kizárólag a Schwartz-féle do­
hánytőzsdében. Piacutoa 29. sz,, városházával szembe
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ritkákért külföldre vándorol, nem lehet 
aazal megmenti, hogy egy állami ván 
dorlanitót alkalmazunk, ki a szabóságot 
n)egy szerte az országban tanítani. Az 
erzsébettalvai közmühelytelepen létesített 
Bzabó tanműhely jólehet arra,hogy aközmü 
hely egy pár helyisége ki legyen bérelve 
de ezen országos baj orvoslásához egy 
csepp a tenger vizében. Az elefánt gyom 
rát nem lehet egy zsebkéssel megope 
rálni. Orkánokat és iergeteget játékvá 
roskák fel nem tarthatnak. Gazdasági 
életünk fekélyeit sem lehet kinyesni egy 
szabó vándortanitó rozsdás ollójával.

Hiába keressük, mit lett a kormány 
a magyar ruházati ipar megmentése ér 
elekében. A nép százezreinek kellene e 
keresetforrásból megélni és ezek sodor 
tatnak leginkább a prostitúció örvényébe 
melyet ma már nem az erkölcstelenség 
táplál, hanem Ausztriának felettünk való 
gazdasági uralma.

Vájjon mit jelent Ausztria közössége 
velünk ? Jelenti ezrek munkanélküliségét 
jelenti tisztes családok megélhetésnek 
lehetetlenségét, és jelenti nemcsak a ma­
gyar tőke, hanem a magyar munkásság 
kivándorlását, is.

Egyedül a ruházati iparban a kíván 
dór ló tőke ily tételekből áll egy év alatt:

Kész férfi ruha 19 millió kor.
Kész női ruha 16 „ ,,
Fehérnemű 10 ,, „
Nyakkendő 3 „ .,
Nap és esernyő 3 ,, ,,
Férfi kalap 7 „ „
Női kalap 4 „ „
Szalmakalap 1 ,, ,,

Hol van még az itthon készült áruk 
nyers anyaga, a behozott félgyártmá­
nyok értéke, a segédanyagok milliókra 
menő ára ?

Hiszen annyira vagyunk rabjai az 
osztrák iparnak, hogy immár magyar 
gyárosok letelepednek Ausztriában, mert 
onnan könnyebben sikerül a magyar 
piacra szállitaniok, mint saját hazájukból.

A magyar munkás mindig készletre
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dolgozik, és az osztrák gyáros szállítja a 
folyó szükségleteket.

Elég jól hangzik ez, tényleg azon­
ban a magyar munkás csak kikoldult 
rendelésekhez jut, avagy az osztrák .selejt 
áru reparaturáin dolgozik. Pedig a ruhá­
zati ipar kiválóan alkalmas volna a házi 
ipar fejlesztésére.

Férfi és női ruhák, férfi és női fe- 
hérnemüek, nyakkendők, nap és esernyők 
készítése sok existenciáinak nyújthatna 
saját tűzhelye körül foglalkozást és nyu­
godalmas megélhetést és már csak két­
ségtelen, hogy gondosabb munkát fognak 
ezek szállítani a cseh készgyártmányok­
nál, melyek rövid használat után szétfősz 
lanak és folytonossági hiányokat okoznak 
az öltözékben.

A magyar kereskedelemre vár e fő­
benjáró kérdésben a viszonyok rendezé­
sének ügye. Akár szövetkezeti alapon, 
akár más egyesületi módon hassanak oda 
hogy a ruházati iparban a házi foglal koz 
tatást fejlesszék, mert azok a milliók, 
melyek a magyar kereskedők külföldi 
rendelései révén Ausztriába vándorolnak, 
nehezebben jutnak vissza, mintha magyar 
családok életfentartására szánják azokat, 
melyek a pénzcserének közelebbi esz- 
közlői.

Kész ruhák előállítása, férfi és női 
íehérnemüek készítése, nyakkendők ké 
szitése egész családokat foglalkoztathat 
nak, Apától le a kisdedekig mindenkinek 
jut megfelelő munka. Ha leányokat ki 
képzünk nyakkendő készítésre, azt a 3 
milliót, melylyel e címen Ausztriának 
adózunk, nemcsak a magyar iparnak 
menthetjük meg, hanem a magyar női 
becsületnek is, mert ha a bűn lejtőire 
sodort tévedt nőket oktatjuk ki e mun 
kára, erkölcsnemesitő missziót is végzünk.

Budapest előljár a világvárosok so 
rában az erkölcstelenségben. Nem mintha 
lazábbak volnának a magyar erkölcsök, 
nem mintha az életmód és társadalmi 
viszonyok itt kedveznének a társadalmi 
élet elfajulásnak, nem, hanem kivesznek 
az erkölcsi élet feltételei, a munka hiány
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és a helyébe fellépő nyomor és életunt 
ság megnyitják az erkölcstelenség ka 
púit.

Tessék a főváros házi iparának fej 
foszlósét társadalmi utón elősegíteni, a 
jó és rossz ut között lebegő otthonlevő 
kel foglalkoztatni, az ingyenes ipari nép 
oktatást a házi ipar számára életbe lép 
telni és már egynéhány tél elmúltával 
eltöröltük az ingyen tej és ingyen ke 
nyér intézményt és a koldus falatokat 
fel fogja váltani a kiérdemelt kereset 
boldog élvezete.

Serdülő leányok ezren és ezren lesz 
nek, kik kellő foglalkoztatás esetén hely­
telen életmódjukat fel fogják váltani mim 
kás hivatással, de a munkás jellegét se 
üssük u házi iparosokra és adókkal se- 
ostrdmoljuk mindjárt a változó viszonyok 
beálltakor, mert akkor egy nemes intéz­
mény egészséges kifejlődését bénítjuk 
csak meg.

Állítjuk, hogy a közös vámterület a 
magyar városi polgárság erkölcsi életére 
messze kihatással van, a polgárságot a 
tisztes megélhetésben veszélyezteti, de 
hisszük, hogy az erkölcsi élet megjavu­
lását nem csak rendőri intézkedésekkel 
lehet elősegíteni. A társadalom, az ipari 
és kereskedelmi körökkel összmüködésben 
terelheti az elzüllést a házi ipar tiszte­
letreméltó mesgyéire és a nyomor és sze­
génység -elviselhetetlen voltát enyhítené 
a becsületes munka kihatása.

Mi a közerkölcsisóg szolgálatúba pan 
durokat állítunk, pedig sikeresebb ered­
ményeket érhetünk el a nép oly foglal­
koztatásával, mely nem rendőri ellenőrzés 
mellett történik.

A ruházati ipar egymagában 100 
millió koronával többet juttathat a. házi 
ipar fejlesztésére, mig mi ez összeget 
Ausztriának adjuk, megérdemeljük, hogy 
minket h külföld csak éjjeli életünkről 
ismerjen.

Gy úr fás Oá zk úr.

KÖZIGAZGATÁS.
tiszta szív nem a rangot, ruhát tekinti, 
de egyedül az embert öleli át ez eret el ével 
mikor az üreg, ráncos képű hetest is 
agyon csókolgattam, végig Eimcgattam s 
eljátszottam a vén paraszt elében, mert 
6 mesélt szép mesés do'gokat ... Az 
öreg István ! 1 Biz már ő is sírban.

Szeretném azt a tájt látni újra. A 
helyet, ott a kertnek gyümölcsöse mellett, 
ahol egy halmaz rózsa nyílt, bizonynyaí 
meg tudnám találni most is; odavezetne 
ifjú álmaimnak soha el nem tűnő egyik 
fényfugára. Együtt sétáltunk a virágok 
mellett; ő gazdag leány volt, én szegény 
fiú, de a szivünk mind a kettőnknek 
egyelőén érzett. Hanem az arany csengése j 
uralkodik a szív felett is. Én büszke 
voltam ahhoz, hogy kegyet kérjek és a ; 
szép leányka nevelése tiltotta szólam. ,

Ha meghalhatnék érte — gondol ■ | 
lem ifjú tor tüzével — és ő megkönyezne i 
áldanám a sorsomat.

Arra kért alánjka, hogy egy rózsát 
szaktiszszak le néki, de az nehezen ment 
s ín zsebkésemet vettem elő. A kés el­
metszette a kis lózsaágat, de oly erővel 
csapódott le karommal, hogy ruhám is 
is átvágta s mély t vágást tett lábomon. 
Fájt, de nem szóltam, átadtam a virágo', 
ő semmit stm vett észre és sétáltunk 
tovább.

Éreztem, bár a sötét ruhán nem 
Üti dőlt át a vér, mint patakzik a sebből,

— féltem, hogy észreveszi, pedig nekem 
e seb, oly jól esett, hiszen ő volt az 
okozója.

— Megengedsz Anna, í'elszaladok, 
mindjárt itt leszek, -- kértem a szép le­
ányt s a lakásba siettem • . .

Ennyit szenvedtem azért, kiért ak­
kor meghalni szerettem volna s Ő már 
régen hant alatt ... De a vagyon 1

A barna haj mire deresedni kezd, 
mire a gyermekből munkabíró férfi lesz, 
sok kedves sirhant felet hullathat kénye­
ket. Játszik velünk a sors s ha bár még 
egyszer születnénk is, a küzdés újra egy 
volna, legfeljebb a csalódások változ 
nának.

De te maradsz a régi, te kedves 
kis falum. A te ötös tornyod mindig élőt 
tern áll. Talán régi gazdád Rodostó part- 
járód, még a múlt időkben ide küldte 
lelkét, itt van a vár körül s ez tesz oly 
vonzóvá, vagy talán szelleme leng a bás 
tya lelett és nézi: nemzeti virul-e vagy 
satnyul s hogy a haza földje ércét rab 
láncnak vagy dicsőséget hozó fegyvernek 
lennie?

*

A gépnek kürtje szól; mindenkinek 
a helyét elfoglalnia kell, a pihenésnek 
vége; a kenyér az első. Isten veled vén 
hárs, kicsiny falum 1 . . .

Munkára fel 1 Munkára fel!

Felügyelő bizottsági ülés.
A város világítási vállalatának fel 

ügyelő bizottsága tegnap délután a gáz 
gyúr helyiségében Körner Adolf városi 
tanácsos elnöklete alatt délután 3 órától 
esti fél 5 óráig felügyelő bizottsági ülést 
tartott. — Az ülésen elnökön kívül jelen 
voltak még Oláh Károly városi tanácsos, 
Behert Manó, Debreceni Jenő a vállalat 
igazgatója és Froner Géza a bizottság 
jegyzője.

Előterjesztetett a vállalat augusztus 
havi üzleti eredménye, mit a bizottság a 
tanácshoz jóváhagyásra ajánl.

Ajánlat tétetett az amoniákviz mint 
a gyár melléktermékének megvételére..

Az amoniák viz eladás utján való 
hasznosítása a vállalat uj jövedelmét 
fogja képezni s így azt a bizottság ellő 
gadásra ajánlja a városnak.

Előterjesztetett, hogy a légszeszgyár 
tűzbiztosítása egy és fél óv múlva lejár. 
Az újabb biztosítás tárgyában a bizottság 
a tanácshoz javaslatot nyújt be.

Végül több apróbb folyó ügy elinté 
zése után az ülés véget ért.

X Tanácsülés. A város tanácsa köz 
bejött akadályok miatt, a hétfői szokott 
rendes ülését Kovács József polgármester 
elnöklete alatt e hónap 22 én kedden d. 
e. 9 órakor tartja meg a városházán Az 
ülésen az egybegyült folyó ügyeketfogják 
elintézni.

fényképészeti o O O Hpficialista 
műterme . . . khpiac ú 81. gyei öieR iei w ivx. k

o o o 
rí.



t

8 Z A B A D 8 A G 1903. szeptember 20.

X Megyei közgyűlés. Haj du vármegye 
törvényhatósági bizottsága holnap reggel 
9 órakor Puky Gyula főispán elnöklete 
alatt tartja meg ezidei őszi rendes köz 
gyűlését a vármegyeház székházában. A 
közgyűlés bő tárgysorozata miatt a köz 
gyűlés valószínűleg több napon át fog 
tartani.

X Közigazgatási bejárás. A fancsikai 
beton vashid közigazgatási bejárása a mi­
niszteri kiküldött és a kirendelt bizottság, 
valamint az érdekeltek jelenlétében, hol 
nap délelőtt lesz a helyszínén. A bejá 
rásnál a várost Kovács József polgármes 
tér fogja képviselni. A bizottság és érdé 
keltek holnap reggel 9 órakor gyűlnek 
össze e célból a városháza nagy tanács 
termében, honnan a helyszínére mennek 
a közigazgatási bejárás eszközlése végett.

X á város gazdasági intéző bízott 
ságának ülése. A város gazdasági intéző 
bizottsága ma délelőtt fel 11 órakor 
tartja meg a városháza nagy tanács 
termében ülését, Az ülés tárgya : a Hor 
tobágy hasznosításának ügye.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A zsidó hitközségi tagok figyelmébe.

A Deák Ferenc utcai zsidó templomban 
az istentisztelet következő időben lesz 
és pedig e hó 21 ón hétfőn, Szelochoth 
hajnali 4 órakor e hó 22 és 23 az az 
kedden és szerdán a nagy ünnep napo 
kon este fél 6 órakor, reggel fél 6 óra 
kor, és délután 4 órakor az ünnep után 
a bűnbánó napokon a Szeloehotti reggel 
háromnegyed 5 órakor. Köznapokon az 
esti istentisztelet kezdete fél ß órakor.

A Magyar Irodalmi Tár aság, a mely 
a főiskola kebelében azóta fonnál, mióta 
az alma mater megvan és a melynek 
egyik legelső tagja Csokonai is volt, teg 
nap délu-áa tartotta alakuló közgyűlését. 
Elnök Erdey Károly, főjegyző Kiss Pál, 
pénztárnok Adorján István, titkár Baróthy 
István, a Főiskolai Lapok szerkesztője, 
Szarka Lajos, választmányi tagok pedig 
Miskolcy A. és Sallay Lajos joghallgatók 
s Baja Mihály és Kövér Árpád hittanhall 
gatók lettek.

Ágról ágra.
Vilmos császárék mulatnak

Vilmos császár mohácsi 
vadászatainak befejezéseiül 
sikerült népmulatság volt. a 
melyen főhercegek paraszt 
lányokkal, főhercegnők po 
dig parasztlegényekkel tán 
coliak.

A császár. A kutyafókomjál, de széles jó 
kedvem van. Hé, korcsmáros, száz itec bort száz 
szál gyertyával.

A trónörökös. Tyü, azt a nomjóját a micso 
(iájának. Kirúgom a csárda oldalát, de mindjáit. 
Cimbalmos, no tátsd azl a bagós pofádat, húzd 
el a nótámat.

Cimbalmos belekezd a mégis h . , ércig a 
német cimii miidalba.

A császári Lesz még Budán kutyavásár 
Korcsmáros, van szép lánya? Hadd forgatommeg 
a rozmaringszálját. A főhercegek fclugrálnak a 
csárda padjairól s táncba kezdenek.

Egy kis herceg énekel. Gimbolem, gombo 
lom, galambom. Lelkesen. Sose halunk meg. — 
Húzd rá. Sarkantyújával beveri a nagybőgő olda 
lát. Megfizeti az öreg.

Nagybőgős csókolom a kuzsil lábát, több 
is vesett Mohácsnál.

A császár a tizedik újrázásnál, Hogy volt 
Most kezdődik, vsak szívesen. Aki rontja a társa

Ságot ki kell dobni. Fölkapjs a levegőbe Garas 
Torkát és néhányszor megforgatja,

Garas Torka szégyenkezve. Ugyan no izéi 
jen már maga hamis. Megmondom a feleségének 
nem tudom mit szól hozzá.

A császár elérzékenyülvo, Abbizouyszegóny 
anvjukom, mit is csiuálliat most ? Bizonyára a 
gyerekek strimplijeit stoppolja. Abbahagyja a 
táncot, nokikönyököl az asztalnak ós elkuzatja azt 
a nótát, csak egy asszony van a világon.

Ä kis herceg, Ugyan apus, ne rontsd a 
társaságot.

Mit tegyünk?
irta; Dr. Körösi Kálmán.

A bihari határozatra megjött a vá­
lasz — Chlopy-ból. Ez a határozat sehol 
se tudott viszhangot kelteni széles e ha­
zában, — Tátra, Fáira, Mátra bércei fel 
nem fogták, a Kárpátok magas hogy 
láncai magok felett átengedték s a visz- 
haug egy kis gács faluból verődött visza.
— Chlopyból. A viszbang természetesen 
épp olyan, mint a kiáitó szó : a cholopi i 
hang is hát szakasztott mása a biharinak
— Mi volt abban a bihari határozatban 
mely a magyar nyelv és magyar jelvé­
nyek követelését tartaimazó debreceni ha 
távozatot elve'ette : az, hogy u követelés 
sek a ö7-es alappal összeegyezhetlenek.
— A chlopii viszbang nem ugyanezt 
mondja e ? Bőt, mint jó viszkanghoz ülik
— a hangot többszörösen is visszaadta. 
Annak a bizonysága az, hogyha a nemzet 
a mig maga sem értett egyes jogainak 
terjedelmére nézve addig nem is várhatta 
jogai kivívását!

De most már mindannyian egyetér 
tünk. A chlopii szózat egy fedél alá ko 
zott berniünket. Ne rekriminiáljunk hát, 
ne azt vizsgáljuk, ki járt közülünk helyes 
vagy helytelen utón, hanem kibontakozva 
a chlopii hadparancsnak első pillanatra 
szédítő hatásából — igyekezzünk ezzel 
szemben a közeli és távolabbi jövő felada 
tait nyugodtan megállapítani. — Mert az 
egyedüli kérdés most ez: quid time, — 
mit tegyünk ?

Lehet e erre felelni, mikor a kibonta 
kozás rendes útjait egy iszonyú szó zárja 
el, az a királyi ajakról elhangzott iszonyú 
szó, hogy : Sohasem !

Ez a „sohasem1" a világhírű angol 
balladát juttatja eszembe a hollóról. A 
ballada hollója hangoztatja folyton ezt a 
végzetes szót : „Sohasem."' — S mindeu 
versszaknak refrainje ez :

„Szólt a holló ; sohasem.“
Fekete holló szárnyakon, baljóslatú 

madár gyanánt szállt felénk a chlopy-i 
szózat.

Ez a nemzet a maga ezer éves al 
kotmányának alapköveire akarja felépi 
teni a nemzeti állam hatalmas épületét. 
Állottak már a falak is, csak a tető hi 
ányzott még : hadseregünk nyelvének, 
szellemének magyarsága. Raktuk már a 
tetőt is, várva, hogy mikor díszíthetjük 
fel a nemzeti öröm bokrétájával.

De a,chlopii holló megszólalt: „So 
hasam 1“ Álmodoztunk mi itt nemzeti jo 
gokról, magyar hadseregről, magyar had 
seregben magyar vitézségről, régi dicsőség 
nek feltámadásáról. Es vártuk az órát, 
mindez mikor jő el ?

Es a chlopii holló megszólalt: So 
hasem. Egy világnak akartuk megmutatni, 
hogy a királynak ma sines jobb katonája 
a magyarnál', csak fegyvereink élón a 
nemzeti önérzet ragyoghasson. A nekünk 
mindennél édesebb magyar szó felcsendü 
lesére akartunk tüzbe menni királyunkért.

Millió kebelből szállott el a sóhaj, mikor 
leszen hadseregünk a nemzet szevetetének 
legféltettebb kincse ?

Ám a chlopii holló erre is azt 
mondja : Sohasem.

Es a mi jogunk, a mi alkotmányunk 
még sem fog megdőlni sohasem.

Az a baljóslata madár hideg, fa 
gyasztó északiszelet vert felénk szárnyai 
val, ez a fagyos szél sok szép reményűn 
két’ el is sorvaszt egy idő re, de a gyökeret 
a jogot, a melyből reményeink téplálkoz 
nak és folyton újra nőnek, azt nem irt 
hatja ki — sohasem.

De hát melyek a közeli ós távolabbi 
jövő feladatai ?

A chlopy i parancsra az első választ 
a nemzet hivatott képviseletének : a 
parlamentnek kell megadnia. A parla­
menté rizmus alapelemeivel ellenkeznék, 
hogy a parlament fellépését vidéki moz­
galmak megelőzzék. Parlamentünkben 
most nem kormánypárti és nem ellenzéki 
képviselők ülnek, hanem -- magyar 
emberek. Bizhatunk abban, hogy a nem 
zet hivatott képviselete a nemzet jogait 
a nemzet méltóságához illő módon fogja 
megvédelmezni. Csak ha ezt nem tenné, 
akkor következnék el annak az ideje, 
hogy az ősi forrásból, minden jog ere­
deti kútfejéből: magából a nemzetből 
buzogjanak fel a küzdelem erői is-

Hallottam felvetni népgy ülések tar 
tásának eszméjét. No tegyük ezt most. 
Az izgalom első napjaiban ki állhatna 
jót arról, hogy a nép gyűléseknek nem 
lesznek olyan következményei, a milye­
nekre a hadparancsot sugalmazott kaiua 
rill a várva vár. Elóg baj az, hogy ez a 
hadparnnes a nemzetet szembe állította 
mindig hűséggel környezett királyával 
ne állítsuk a királyijai szembe a népet 
is. Mert a nemzet mindig higgadt, min­
dig méltóságteljes, de a népíéíek emó­
ciói ilyen időkben aligha maradhatnának 
belül a megtartani kívánt hal irokon.

A vidéknek most két teendője van.
Csatlakozzék a nemzeti nyelv es 

jelvényeknek a debreceni határozatban 
körvo'nalozott jogaihoz minden szabad­
elvűpárt. Az a kocsonya-logika, mely 
lyel a miskolci szabadelvüpárt a csatla­
kozás tárgyában összehívott pártgyülést 
a változott viszonyokra tekintettel elha­
lasztotta, teljességgel érthetetlen. Éppen 
most kell mindannyiunkimk a nemzet 
jogai mellé államink, az egész Magyar 
ország csatlakozni log határozatunhoz, 
hozzá járul ahhoz — Biharország is.

A másik teendő az önkormányzati 
hatóságok állásfoglalás az állami adók 
beszedésének megtagadása tárgyában. 
Ez törvényen alapszik és az önkormány 
zati jogból folyik. Debrecennek ilyen 
ha ároza nem lenne első az országban, 
de nagy sulylyal bírna. A kezdeményező 
lépést városunk törvényhatósági közgyü 
lésének tagjai tehetik meg, az erre irá 
nyúló mozgalom talán már meg is in 
dúlt.

Minden további lépés a fejlőmé 
nyéktől függ.

A chlopy i szózat arról győzte meg 
a nemzetet, hogy nemzeti jogainknak az 
eddigi kormánypolitika által kilátásba 
helyezett lassan, lassan, lassan való ér 
vényesitése a célhoz nem vezetett volna 
el sohasem. Időnként kaptunk volna egy 
egy vakulj magyar engedményt, de csak 
azért, hogy jogainknak teljes birtokába 
ne juthassunk — sohasem.

Most már Ausztriától lügg, akafja 
e fentartani a 67 es törvényekben lefek 
tetett államjogi kapcsolatot vagy sem. 
De úgy ám, a mint az a törvények be 

< tiije ós szelleméből következik és nem
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máéként. Mert hogy a kiegyezés inten 
ciéi szerint német magyar, de a végre 
hajtás szerint tisztán német, még ben 
nőnket is germanizálni akaró német 
hegemóniát a mai állapotában tovább 
tentartani nem akarjuk — az egyszer 
bizonyos.

De e fejtegetések messze vezetné 
nek. Ügyünk még nincs véglegesen el 
döntve;' az még appellása alatt, áll.

A legfőbb hadúr nagy ur, de pa 
ranesol neki a magyar király.

És mi a királyhoz a rosszul in for 
máit királytól a jobban informált király 
hoz appeliálunk.

Vajha ennek az appellátának sikere 
olyan időket hozna ránk, a melyekben 
a nemzet és királya közötti egyetértést 
nem zavarhatná meg semmisem soha 
sem.
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Napló.

3pai•muíeum nyitva minden vasárncj) és Hm ep 
napon d. e. 9—12-ig.

Nőegykti szövő ipar tanműhely nyitva — va­
sárnap kivételével — mindennap délelőtt 
7—12-ig és délután 2—G-ig‘

Szept 20 Kossuth dalkör dalestólye a Bikában-
S»zept, 20, Lódijazás Hajdúböszörményben,
Szept 21, Megyei közgyűlés
Szept, 27, A közraktár ülése a városházán délelőtt 

10 órakor,

A szivek nyelve.
Cseh herceg Debrecenben.

Egy cseh főur utazott át a minap 
városunkban ; Schönburg Zsigmond her­
ceg, nagy kiterjedésű cseh birtokok ura, 
ki Debrecenen át a máramarosi havasokba 
ment vadászni.

Két nappal ezelőtt esti 11 óráig ült 
a Bika kávéházában, mélázó szemekkel 
a messze semmiségbe, jobban mondva a 
kávé ház gázlángos fényében merengve, 
látszólag azonban a kezében lévő Pester 
Lloydat olvasta a holott igazában a Rácz 
Kari hegedűjét hallgatta a szive sze­
rint.

Mert ki hitte volna, hogy ez arisz­
tokratikus merev arc. nagy úri mód és 
rang mögött, minő mélységes kedély és 
demokratikus gondolkodás lakozik.

Most, hogy vagy két napja elment, 
pattant ez ki róla. bizalmas köréből s 
érdemes a feljegyzésre.

Do tanulságos is, mert bizonysága 
annak, hogy ahol nyelv, szokás és em­
beri törekvések sokféle érdeke egy egész 
Csimboraszszót állít az emberek közzé, 
még mindig van egy szétrombolhatatlan 
kapocs : a szivek nyelve !

A költészet, művészet és zene kö­
zösen átérzett erejének varázsa száz­
féle nyelvű és helyzetű emberek kö­
zött.

A herceg itt léte alatt történt, hogy 
cseh vadásza reggel bement a Bika 
szálló szoba főpincérérek Miilni Jeannak 
a szobájába, ki idegen ajkú létére pom­
pásan beszél és hegedül is magyarul, a 
mellett hogy még 7 nyelven tud, köztük 
franciául és angolul tökéletesen.

A derék Miilni hegedült. A Pauszt 
opera egy szép részét húzta nagy bra­
vúrral. A herceg a szomszédos szobából 
erre figyelmes lett s a belett ajtón kívül 
nagy érdeklődéssel hallgatta végig a szép
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játékot, melynek folytatása nehány tüzes 
magyar nóta lett, a mit a főpincér a 
cseh vadász kértére húzott el a Pauszt 
opera tetejébe, lelkes gyönyörűségére a 
derék osehnek.

E közben kiléptek s nagy meglepe­
tésükre ott állott előttük a herceg.

— Maga hegedült olyan szépen ?
— Én !
— Csudálatos ! — mondja a főur. 

Az este a cigányuk muzsikája tartott 
csaknem éjfélig a kávóházukban, ma meg 
a főpincér ad ilyen szép szerenádot. Bi­
zony nagyon tudnak maguk az ember 
szivével elbánni . . .

. . . Mikor eltávozott az ijedtségé­
ből felocsúdott, vadász aztán megmagya­
rázta a szintén meglepett főpincérnek, 
hogy ő hercegsége is kitűnő zenész ám, 
azért hangolja a húr olyan könnyen fel 
a szivét.

Es a szivek nyelve révén a nagy 
ur demokratikus leereszkedéssel este 
Miilni Jeannal kalauzoltad a magát végig 
az előtte ismeretlen városban.

Egyszerre Miilni Jean intésére be­
fordul a kocsi a Hunyadi-utcába, majd 
hirtelen megáll a Széli Farkas palotája 
előtt.

— Ez meg herceg ur, a világhírű 
Kubelik apósának háza.

— Kubelik ! Kubelik 1 — riad fel 
a herceg — ismerem, gyakran fordul 
meg a társaságomban ez a zseniális, 
világhírű művész. Ismerem szüleit is. 
Biz az derék, nagy hirü ember már is, 
hát még milyen lesz !

Aztán hirtelen — mintha most ju­
tott volna eszébe, mit előbb már is 
mondani akart — újból megszólalt.

-— Igaz is a, hisz ő innen nősült 
Debrecenből, egy derék, szép magyar 
asszonyt vett el.

, Az ám hercegséged — magya­
rázza Miilni Jeán illő alázattal a nagy 
urnák — aki még ráadásul szintén gyö­
nyörűen hegedül is.

— Elhiszem ! Mondja hévvé! a 
herceg, hallottam a cigányukat,, reggel 
magát, délben a nyitott ablakomból vala­
melyik szomszédos paraszt eiciédleány 
szívhez szóló nólázáeát s igy most már 
ei tudom képzelni azt is, hogy milyen 
bájos zenei művészet lehet az arait egy 
szép magyar úri asszony produkálhat a 
szemével és a hegedűjével, amitől aztán 
az én íüldim, nem csoda hogy magyar­
nak ragadt ide, ebbe a szép magyar 
városba — a szivek nyelvén !

Azzal mélázó hangulatban, a kocsi 
ban hátradőlve csak annyit mondott, 
többé egész utón szót se szólva :

— Jean hajtasson vissza a Bikába 
a kocsissal. Eleget láttam.

így történt. Legfeljebb egy a nem 
szószerinti: a nyelve a történetnek. Mert 
ők németül beszéllek, de én magyarul 
irom le, hogy van a világnak egy nagy 
közös nyelve — minden áldástalan nyelv 
tusakodások közepeit és minden időben
_ és ez : a költészet, művészet és zene.

A szivek nyelvel

* Istentisztelet. Az ev ref% templo 
mokban : Nagytemplomban : Cray Sán 
dór püspöki s. lelkész, Kistemplomban . 
K. Tóth Kálmán lelkész. Ujtemplomban 
Dicső fi József lelkész, Ispotálytcmiomban 
Biró Ferenc h. lelkész, Csapókerti ima 
házban Kovács János népisk. felügyelő. 
A kát. templomban délelőtt sz. misét 
mond Nyáry Ignác 7 órakor Dombay 
Gyula 8 órakor egyik kegyesrendi tanár 
melyen a főgimnáziumi ifjúság vesz 
részt, U órakor ünnepélyes naaymisét

Dr. Wolafka Nándor v püspök tart, utána 
Nyári Ignác prédikál, háromnegyed 11 
órakor misézik Molnár Kálmán, Fél 12 
órakor misét mond Szabó István, Délu 
tán fél 3 kor kereszténytanit&s tart dr 
Wolafka Nándor, 3 órakor litánia s azu 
tán rózsaiüzér lesz, melyet Wolafka 
Nándor tart. A mai déli fél 12 órai sz. 
misén a helybeli róm. kath. templomban 
Bognár Matild kisasszony énekelni fog, 
Fábián Juliska pedig hegedűn fogja az 
éneket kisérni.

Az ág. hitv. ev. templomban d. e. 10 
órakor az istentiszteletet: Máié Károly 
sogódlelkész végzi. — A gör. kath. kápol 
nába 6 órakor reggeli istentisztelet, 9 
órakor ezt. mise, délután 3 órakor vecser 
nye, utána szt. olvasó. — Holnap a gör. 
katholikimk „Kisasszony napján“ *
G órakor nagy reggeli Istentisztelet, ke 
nyéráldással; 9 órakor szt. mise utána 
miroválás, d. u. három órakgr vecsernye, 
utána szt. olvasó.

* Étekezlét a lelencház ügyében. Ruffy 
Pál miniszteri tanácsos tegnap este váró 
sunkba érkezett, hogy részt vegyen azon 
értekezleten, mit Puky Gyula főispán 
tegnap estére a lelencház ügyében hivata 
los helyiségébe egybe hivott. Az órtekez 
létén rajtuk kívül részt vettek Kovács 
József polgármester, Oláh Károly városi 
tanácsos és Kenézy Gyula Dr. Az érte 
kéziét a fölött tanácskozott, hogy a meny 
nyiben az épülőfélben lévő lelencházat 
céljainak ez idén még átadni nem lehetne 
esetleg hova helyezzék el e célbői bérlendő 
helyiségbe.

* Kossuth lakoma. A debreceni füg 
getlenségi kör tegnap este Törő Imre 
vendéglőjében Kossuth Lajos születésének 
101 ik évfordulóján nagyszabású Kossuth 
lakomát rendezett, a mely 8 órakor vette 
kezdetét. Az első szónoklatot Kiss Albert 
mondta, rendkívül lelkesen beszélt Ba 
konyi Samu orsz. gy. képv. és felkoszon 
tőket mondtak még B. Nagy János, K. 
Tóth Kálmán Kovács József polgármester 
Dr. Varga Lajos K. Tóth Sámuel, dr. 
Király Péter és még számosán.

* Eljegyzés. Erber Ernő nagykeres 
kedő, a debreceni társadalom egyik kivá 
loan kedveit fiatal tagja tegnap délután

: eljegyezte Fleisch manu Janka kisasszonyt 
Fleischmann Mór nagykereskedő bajos 
és nagy műveltségű leányát.

* Fényes esküvő. Nánásy Lajos ebi 
I kanéi ev. ref. lelkész tegnap esküdött

meg Podolszky Béla m. á. v. mühelyfő 
nők kedves és szép leányával, Kornélia 
kisasszonynyaí. Tanuk Kiss Áron ev, rei1 
püspök és Csiky Lajos főiskolai tanai 
voltak. A fiatal pár elhagyja a hazát, ez 
uj asszony követi férjét Amerikába. - 
Nagyváradon tegnap hasonló érdekes 
frigy kötés volt, színién egy debreceni ev. 
ref. "lelkész visz Amerikába bájos magyar 
menyecskét.

* A Petőfi dalkör tegnap délután 6 
órakor választmányi ülést tartott a debr. 
Első Takarékpénztár dísztermében. Az 
ülés első pontja a tagok memoranduma 
volt a melyben a temetéseken való mii 
ködós a vidéki kirándulások, s az orszá 
eos dalszövetségbe való beiratkozás kér 
lésének a megoldását kérik Ennek ehn 
tézésére 6 tagú bizottságot kuldoL m a 
választmány. Aztán, mivel az eddigi he 
Jyiséget a siketnémák foglalták ej, uj 
ének próbatermet kérnek a várostól. Elba 
tározták továbbá, hogy 1904. év tavaszán 
Nagykárolyban hangversenyt rendeznek,

° * Iskolatársak találkozása. Azon ifjak, 
a kik a debreceni ev. ref. főgymnasiunn 
ban 1893. év derekán tették le az érett­
ségi vizsgálatot, tegnap összejöttek váró-
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sunkban és este az Angol Királyné fehér 
termében a Magyar! testvérek muzsikája 
mellett örvendtek a viszontlátásnak Ma 
délelőtt az oratóriumban isteni tisztelet 
lesz, ahol egyik iskolatárs mond imát, 
azután tisztelegnek volt tanáraiknál s dél 
ben a Dobosban bankett lesz, a melyen 
tanáraik is megjelennek. A 10 éves talál 
közön megjelentek: Szabó Bertalan ov. 
ref, lelkész Batiz, Soltész Endre kir. al- 
biró Debrecen, Zivnska Andor Debrecen. 
Dr. Nemes Gábor ügyvéd Hajdúnánás, 
Szabó Gyula körjegyző nejével, Szt.Jobb 
Szunyogh Béla törvényszéki jegyző Nyír 
egyháza, Patkós Bálint főgimnáziumi ta­
nár Csurgó, Dr. Kiss Pál ügyvéd Makó, 
Mester István in. á. v. tisztviselő nejével 
Debrecen. Dravetzky Pál földbirtokos Gá 
lospetri, Dr, P. Ábrahám Dezső ügyvéd 
nejével Debrecen, Bede László gimnázi­
umi tanár M.Sziget, Dr. Arvay Béla ügy 
véd nejével Debrecen, Dr. Nagy Sándor 
főgimn. tanár Debrecen, Gyulai Sándor 
törvényszéki jegyző Debrecen, Tóth Kál 
mán üzletvezetőségi tisztv. Debrecen, — 
Szabó László törvényszéki jegyző B,Gyula 
Búzás Lajos gazdasági intéző Mezőhegyes 
Veres Gusztáv cv. ref. lelkész Ilk, Tko- 
rockai Gyula kir. albiró Tiszalök, Dr. 
Wertheimer Manó ügyvéd Budapest, Dr. 
Kiss György ügyvéd' Debrecen, Szűcs 
Jenő m. á. v. fogalmazó Miskolc, Őri 
Tamás ev. ref. lelkész Tisza Kóród. Mile 
Pál rendőrfogalmazó nejével Debrecen, 
Dr. Kiss Jenő ügyvéd Komárom, Mayer 
Béla róm. kath, plébános Sajószöged, Ko 
máromy Géza gimn. tanár Besztercebánya 
Jókai Lajos gimn. tanár Hajdúnánás, L j 
falussy József kir. albiró H.-nánás, Fodor 
Imre s. jegyző nejével Földes, Török Gá 
bor mérnök Debrecen. Dr. Nagy Sándor 
ügyvéd nejével Debrecen és Nagy Kál 
mán Debrecen.

Az ünneplőkhöz csatlakoztak a volt 
iskoia társak közül Dalmy Tibor m. kir, 
honvédfő hadnagy cs P. Nagy Zoltán dob 
réceni főiskolai ének és zene tanár. Az 
iskolatársak közül kettőt a halé! ragadott 
el, tizen ismeretlen helyen tartózkodnak, 
az alábbiak pedig távolmaradásukat ki­
mentették Hajdú Gyula csendőrhadnagy 
Torda, Fodor Vilmos tb. főszolgabíró Kor 
pona, Dr. Ertsev Péter ügyvéd, N.várad 
Bogdán Lajos ev. ref. lelkész, Bekeny 
Gyula földbirtokos Nagyfalu, Dr. Kornisa 
Ferenc földbirtokos Tiszabüd, Yórtessy 
Kornél főmérnök Budapest, Csalt Béla 
postatiszt Nagyvárad, Szabó Antal polg. 
isk. tanár Hajdúszoboszló. Kettő közülök 
Amerikában van, egyik közülök Kovács 
Rezső róm. kath. lelkész, másik Kovácsi 
Kálmán ev. ref. lelkész.

* Az erdőőri szakvizsgák, mint ezt a 
földmivelésügyi miniszter hírül adja, okt. 
19-én és az erre következő napokon Bu­
dapesten, Pozsonyban, Besztercebányán, 
Miskolcon, Kassán, Máramarosszigeten, 
Kolozsváron, Brassóban, Nagyszebenben, 
Temesváron, Pécsett cs Szombathelyen a 
vadőrivizsgúk pedig az erdőőri szakvizs. 
gákkal kapcsolatosan Budapesten, Pozsony 
ban, Szombathelyen cs Kolozsváron a 
vármegye székházában délelőtt 9 órakor 
fognak megkezdetni ős folytatólag meg­
tartatni. Felhivatnak mindazok, a kik az 
erdőőri szakvizsgát, vagy a vadőri vizs­
gát letenni óhajtják, hogy hiteles bizo­
nyítványokkal felszereltfolyamodványaikat 
a vizsgák székhelyére nézve illetékes kir. 
erdőfelügyelőhöz f. évi október hó 19-ig 
nyújtsák be.

* Lókiállitás és díjazás. Amint azt 
már megemlítettük, Hajdú vármegye 
gazdasági egyesülete ma Hajdú Böször 
mónyben lókiállitással kapcsolatos ló
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díjazást rendez. A kiállításra az egész 
környékről már számos birtokos jelen 
tette be részvételét válogatott és szép 
lóanyagával, melyhöz nem kevésbbó já 
rul a díj nyerés kecsegtető kilátása Is. 
Mint halljuk a kiállításon vársunkból 
is több gazda részt vesz lovaival. — A 
kiállítás megtekintésére és tanulmányo 
zására egyébként a város tanácsa névé 
ben Király Gyula v. tanácsos és Mar- 
kovics Gyula ménes mester, inig a deb 
receni gazdasági egylet részéről Bickl 
Antal az egylet elnöke ma reggel Hajdú 
Böszörménybe utaztak.

* Feloidoit zárlat. Hajdúböszörmény 
ben a hasított körmii állatok között a 
ragadós száj és körömfájás megszűnt. A 
hatóság azért a várost eddigi zárlata alól 
feloldotta s az állatforgalmat a nevezett 
helyre újból szabaddá tette. Egyidejűleg 
megemlítjük, hogy ma már a megye te 
riiletén tegnap óta e miatt csupán Bal 
mazujváros, Vámos ős Mikepércs vannak 
még zárlat alatt, amely helyeken is a 
vész remélhetőleg mihamar megszűnik.

* Halálozások Legutóbb közölt ki 
mutatásunk óta elhunytak következők : 
Sekoltze Zsófin róm, kath. (18 eves, Yégli 
Gyula ev. ref 3 éves, Fischer Béla izr. 
5 éves, Lente Mária ev. ref, 79 éves.

* Aayakönyvi hírek. Házasságot kö 
lőttek a múlt héten a következők : Rácz 
Ferenc Horváth Máriával, á askő István 
Szőllősy Erzsébettel és Nánásy Lajos 
Podolszky Covnéliával. Eljegyzések a 
következők : K. Párái Gábor ov. ref 
eljegyezte Gál Margitot ov. ref. Bauest 
Gábor cv. ref. Korpa Annát ev. ref. 
Makai István ov. ref. Kerekes Esztert 
ev. ref. Gönczi János ev. ref. Nagy Ju 
liánát ev. ref. Boros Lajos ev. ref. Kiss 
Juliánnát ev. ref. Weisz Ábrahám izr. 
Grün Fid R'zát izr. Szilágyi Gábor ev. 
ref. Gombos Esztert cv ref.. Nyilasy 
Károly róm. kath. Koller Évát róm. 
kath. Szántó Lajos ev. ref. Nagy Zsu 
zsáunát ev. vaf.

* A 1. Á. V. alüszii kör elnöksége 
értesíti összes tagjait, hogy a hetenkénti 
hétfői és csütörtöki könyvosztások f. hó 
21 ikőtől kezdve este nem 7 órától 8ig, 
hanem (i tói 7 ig fognak tartatni,

* Nincsen ek már gyermekek Ez a liilkiáltás, 
amely a boldog mama ajkairól mosoly kíséretében 
szokott ellebbeni, Páriában félig meddig bebizo 
nyosodni készül. A Szajnaparti Bábelben ugyanis 
négy színház volt. ahol kizárólag apró bébéknek 
tartottak előadást. Eleinte mind a négy színház 
pénztári sikerei általános irigységet keltettek 
azokban a muzsacsaanukokban, ahol a felnőtt 
gyermekek szórákoztak. Később azonban a kis 
publikum sorai ritkulni kezdtek, a kacagó gyér 
meksereg már nem tolongott úgy a színház bejá 
rata előtt, mint azelőtt. Ennek az lett a követko 
zése, hogy az egyik színház vállalkozója gondol­
kodni kezdett óa — becsukta a boltját. Példáját 
nemsokára követte a második, harmadik és negye 
dik gyerekszínház direktora is, úgy, hogy ma 
már nincs gyermekszinház Pávisban, mert nincs 
publikuma. A gyermekek eljárnak szülőikkel a 
koncertokbc, cirkuszokba, a musichalleolcba és 
ott mulatnak, vigadnák a nagyokkal. Csak termó 
szetes, hogy az ilyen gyermek igényét nem elégíti 
ki többé Csipkerózsa és Tündérkisasszony bájos 
meséje. Nincsenek gyormekszinházak már, mert 
nincsenek gyermekek.

* Megugrott zálogbetévő. Tegnap dél 
után a Csapó utcai zálogházban egy eddig 
ismeretlen egyén jelent meg s ott külön 
féle ékszereket mintegy 150 korona érték 
ben akart zálogba tenni. Az ékszerek 12 
ezüst evő, 6 kávéskanál, 3 villa, 7 drb. 
kés és 1 gyűrűből állottak. A zálogház 
tulajdonosnak gyanúsnak tűnt fel a zálog 
batóvő, s azért a rendőrséghez telefonált.
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Mire azonban a rendőrség emberei meg 
jelentek, a zálogba tévő megugrott. A 
tárgyak igazolt tulajdonosa az ezüst ők 
szereket és evőeszközöket a rendőrség 
bűnügyi osztályánál — hol letétben van 
nak — átveheti.

* Az Eiffel torony vetélytársa. A st.
louisi világkiállítás egyik clouja, egy 
óriási acél torony lesz, amely a párisi 
Eiffel-tornyot is felül fogja múlni magas 
ságbati. A torony 1050 láb, tehát 350 
méter magas, az alapja pedig 505 láb 
széles lesz. Á torony emesában csillag­
vizsgáló állomást rendeznek be, a melyet 
egy drótnélküli távivóállomás fog kiegészi 
teni. A felszállitásl sűrített levegővel 
hajtott liftek és fogaskerekű vasutak fog 
ják végezni. A fogaskerekű vasutpálya 
szerpentin alakban halad fel a toronyba 
és egy-egy vonat egyszerre 800 utas 
felszállitásáva lesz képes. — A tornyot 
Kristály torony-nak fogják nevezni ős ne­
vét onnan kapja, hogy belsejében a fala­
kat milliónyi csillogó hegyi kristály fogja 
borítani, amelyeket a villamos ivlámpák 
és reflektorok fogják fénnyel elözönlőin. 
A torony alapzatában mütengeri fürdők 
lesznek. A torony további helyiségeiben 
ős emeletein, sétaterek, kerékpár verseny 
pályák, kiállítások és különféle mulató 
helyek lesznek. Az acél kolosszus, úgy­
mint a párisi Eiffel torony, természetesen 
a kiállítás után is megmarad.

* A szerb király retteg. Belgrádból 
azt írják a berlini Post-nak, hogy Péter 
király a hadseregben támadt mozgalom 
miatt annyira megijedt, hogy személyes 
biztonságnak megvédelmczcse érdekében 
nagy óvintézkedéseket tett. így a király 
hálószobáját állandóan tizenkét testőr 
őrzi, akiket a király még Svájcból hozott 
magával. Egyúttal a király hálószobája 
villamos vezeték segélyével a belgrádi 
térparancsnoksággal áll összeköttetésben. 
A Száván pedig egy jármű áll készen, 
hogy a királyt szükség esetén magyar 
területre vigye. A király hálószobájának 
ablakából kötélhágcsó lóg le, hogy a ki­
rály esetleg ezen az utón is. menekü/hes- 
sen. Mindez pedig csak egy része azoknak 
az intézkedéseknek, melyeket a király fo­
ganatba vétetett, hogy a maga személyét 
mindenféle eshetőségre biztosítsa.

* Az ispotáiyi toronyóra átvétele
Hosszas bizottsági szemlék és tárgyalások 
után, tegnap végül végleg átvette a város 
saját kezelésébe az ispotályt torony óráját 
Legalább is úgy áll a dolog, hogy az il­
lető szakosztály annak végleges át vételét 
a legközelebbi tanácsülésnek be fogja je 
lenti. Az óra tehát ezentúl a város rová 
sára fog esetleg jól mutatni ős — rosszul 
ütni I

* A Budapesti Napló nemcsak kelet­
kezésének történetében uj és eredeti, de 
a közönség szimpátiáinak gyors felkelté­
sében is eddig nem látott példát mutat. 
És minden szám arra vall, hogy a 
Budapesti Napló megérdemli ezt a tá­
mogatást. A Budapesti Naplónak friss 
és megbízható értesülései, lelkes, tempe­
ramentumos, komoly, tartalmas, hatásuk­
ban valósággal szenzációs politikai cik­
kei, a melyek nyomatékossá teszik a po­
litikai súlyra döntő jelentőségű újság vé­
leményét, tárcarovatának magas irodalmi 
színvonala, gazdag informativ anyaga, 
kitűnő értesülései, kimerítő, ötletes, vál­
tozatos, eleven rovatai s mindenrendü 
közleményeinek változatossága és ioly- 
ton gyarapodó bősége : napról-napra 
ékesszólóan tanúskodnak arról hogy a 
Budapesti Napló fényesen megfelel a 
iegvórmesebb várakozásnak is. A Buda­
pesti Napló szerkesztősége és olvasó kö-
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• „A«« közt páratlanul meleg és szives 

zöfl7nnv fejlődött ki. Naponkint jelentke- 
o kS/erkesztői üzenetek rovatéban.

%xK “a Budapesti Napló szerkesztősége 
V, csalódott önbizalmában és nem csa 

frtt a közönségben, amely nagy szeretet 
K*f.l ügyét as «MpsrctM fogva, 
r wv a közönség se csalódjék benne,

' Vállvetve, szakadatlan buzgósággal 
f lelkesedéssel törekszik. A szerkesztő

amelynek belső tagjai Vészi József, 
&,k«tS, Braun Sándor felelős .zár 
, Ábrányi Emil. Clair Vilmos, Corn SÍ6' Ma Gyula, Feszi Géza, Gergely 
István' Holló Márton, Horváth Elemér, 
hnovi’cs Pál. Kabos Ede, dr. Kovács 
Tenő Lyka Károly, Márkus József, Merkl 
Adolf Molnár Ferenc, Nyitray József, 
Ptsztór Árpád, Koboz Andor, dr. Soltész 
Adolf Thury Zoltán, Zöldy Márton, nap 
rőí napra egész erejét, egész lelkesedését 
összes hírlapírói kvalitásait viszi harcba. 
Hűséges szövetségese ebben a külső mun 
katársak összes serege.

Olvasóink figyelmét újból is felhív­
juk a Budapesti Napló-ra és ismét e/ve a 
legmelegebben ajánljuk ez újságot. Olva 
sásra az újdonságok iránt érdeklődőknek 
és valóságos lelki épülésükre azoknak, 
akiknek a magvar hírlapirodalom magas 
színvonalában és magyar Írók és újság 
írók hangyaszorgalmában kedvük telik.

* Gyönyörű ajándék jut mindazoknak 
teljesen ingyen es bérmentetlenül, akik 
az Egyetértés politikai napilap előfizetői 
nek díszes sorába lépnek. Ez az úján 
dék egy értékes diszmü, a melynek egyet 
len müveit magyar család könyvtarából 
ae szabad hiányoznia. A munka a Rá 
kóczi korszak ismertetése lesz Írásban 
és képbon, hivatott Írók és ihletett mü 
vészek alkotásában hu tükre Magyaror 
szág legszebb és legdicsőbb korszakának. 
A pompás diszmüvet karácsony ünne­
pére minden egyes előfizetőjének meg 
küldi a Eg; etérlés, s ezenfelül az előil 
zető h legjobb, legterjedelmesebb és 
legmagyavabb újságot kúpja naponként. 
S ez sokat jelent a mm válságos politi 
kai viszonyok között, amikor e nemzeti 
jogoknak és szabadságoknak jóformán 
utolsó védőbástyája a hazafias sajtó. — 
A küzdelem nehéz napjaiban ez a sajtó 
híven kitartott a harcosok mellett, s mig 
egyfelől buzdította és bátorította a küz­
dőket, másfelől megnyerte számukra fel 
ébresztett közvéleményt, amelynek veze­
tője és szószólója lett. A sajtó e nemes 
versengésében mindvégig az Egyetértés-é 
volt az elsőség s a diadalból őt illeti meg 
az oroszlán rész. Az Egyeértés mindeze 
kon felül a legterjedelmesebb ős 1 égj ob 
ban értesült magyar újság, a mely nem 
csak a közlések leggazdagabb tárháza, de 
irodalmi müvekből is a legkiválóbbakat 
ás legértékesebbeket adja az olvasóinak. 
Az Egyetértés előfizetési ára egy hónapra 
agy forint nyolcvan krajcár s előfizetni 
lehet (legcélszerűbben postautalványon) 
a kiadóhivatalban, vármegye utca 11. sz.

* Bövid hírek. — Egy falu pusz 
faláda. Dragomérfalván o hó 15 én 17 
ház és 8 gazdasági épület égett le. — 
O/'j'ás/ tűzvész. A galíciai Zlocovban több 
mint ;>00 lakóház, két hórház, egy tem 
plotn és több középület égett le a napok 
ban, — Erdő égés. A Kovászna közelében 
-evő Gyurgyó nevű erdőség napok óta 
lángokban áll, az oltásra gondolni sem 
lehet. ^— Határsértéa. A Kovásznához 
artozó Eeketehalom nevű erdei legelőről

l%y °*áh vámtiszt két katonával 520 drb 
birkát eihnitntt
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lapot.

elhajtott. 
Olvassuk a .KARIKÁS“ élc-

X Márkus Jenő Dréher sörcsarnoká-
Dán Kiss Béla teljes zenekarával zene 
e3té»yt rendez. Ételekről és italokról 
gondoskodik Márkus vendéglős.

* Ma teljesen friss töltésű avas nj 
falus savanya viz érkezett. (Lásd mai 
hirdetésünket.)

x Az előkelő férfi világ figyelmébe
ajánljuk Fekete Jakab kalap és férfi 
divatáru különlegességeinek üzletét, 
főtér kistemplom mellett kifogástalan 
szabású férfi ingek. Nagy választék angol, 
olasz és Pichler féle sport kalapokból, 
valamint feltűnő szép nyakkendő ujdon 
Ságokban, olcsó szolid szabott árak.

* Olvasóink ügyemébe ajánljuk, hogy 
szinohagyott avagy elpiszkolódott ruhá 
ikat olcsó árak mellett Kor.cz Józsefnél 
festessék és tisztitassák. Föüzlet Batthányi 
u. 2. sz. a. Műhely vár u. 7. sz. zenede 
során.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Magyari Testvérek zene­
kara játszik.

_ SZAB AD S A G____

A válság.
A képviselőház ö•••szehiv.ísa.

Saját tudósítón k t o 1.
Budapest, azept 19.

A képviselőház összehívása ügyében 
ma érdekes fordulat következett be. Több 
mint valószínű ugyanis, hogy a kezdenie 
nyezést a szabadelvüpárt veszi át és a 
szabadéivüpárt kebeléből kérik majd a 
képviselőház összehívását.

A. mai nap eseményeit különben 
ezekben adjuk :

Apponyi Albert gróf, a képviselőház 
elnöke ma délelőtt 0 óra 10 perckor ér­
kezett Budapestre és egyenesen a kép­
viselőházba hajtatott. Kevéssel megérke­
zése után megjelentek ott Darányi Ignác 
földtnivelésügyi miniszter és Ivánka Oszkár 
Azonnal felkeresték Apponyit, a kivel 
rövid ideig tanácskoztak.

Távozásuk után fél 11 órakor a két 
függetlenségi párt részéről 01 ay Lajos 
Polóuyi Géza, Kálin, Lipót, Lovászy 
Márton, Barth Ferenc és Gabányi Miklós 
keresték, fel Apponyi Albert grófot, a 
kivel hosszabb ideig értekeztek. Előadták 
a függetlenségi pártnak azt az óhaját, 
hogy a képviselőházat még a reihsrät 
ülése elolt, tehát még 23-ika előtt hív­
ják össze. Erre nézve előadták okaikat 
is. Kijelentették ezután, hogy a vezetést 
a ház' összehívása tekintetében szívesen 
átruházzák a szabadelvüpártra, illetve 
annak kimagasló alakjaira. Ebben a do­
logba a szabadelvüpárt tekintélyes tagjai 
még ma este értekezletet tartanak és 
ugyancsak ma értesítik határozatukról a 
függetlenségi pártot. — A mennyiben a 
szabadelvűek úgy határoznak, hogy a 
kezdeményezést nem veszik át, akkor a 
függetlenségiek holnap, vagy holnapután 
adják be a ház összehívására vonatkozó 
kérvényt. így tehát ez időszerint elállauak 
attól a kívánságtól, hogy a házat négy 
nap alatt hívják össze.

A szabadéivüpártban ólénk mozga­
lom indult meg az iránt, hogy a házat 
ők hívják össze.

A debreceni határozat.
A debrecóni szabadelvüpárt határa 

zatát ma az ország számos szabadelvű 
párti gyűlésén fogjak tárgyalni s elfő 
gadni.

A nagyobb városok sorában ma lesz 
szabadelvű párti gyűlés Szabadkán, Zom 
borban, Paocsov.án, Kolozsvárit, Temes 
várott.

A hadparaac-4.
Talpon áll az egész ország és 

a hadparancsot tartja /rezében a 
nemzet. Akik a klopi-i parancsot 
busán olvasgatják, e me/léje teszik 
a régi olmiiéi Írást.

Adja Isten, hogy e szomorúi 
betüzgetésnek valamely csoda által 
csodálatosan jó vége legyen !

Tartalékos tisztek lemondása.
Budapest, szept. lf). A hadparancs 

i folytán ma több tartalékos tiszt lemondott 
rangjáról.

Struchy százados
Pozsony, szypt. 19. Tegnap este itt 

egy vendéglőben Struchy vadász száza 
dós a leggyalázatosabb szavakkal illette 
a magyarokat. A hadtestparancsnokság 
erről értesülvén, egyelőre szobafogságra 
ítélte. A századost más ezreibe helyezik 
át. A parancsnokság szigorúan raigti 
tóttá a tiszteknek a politizálást.

Bécs. szept. 19. A királynál 
történt kihallgatás után Hóderváry 
kijelentette a Fremdenblatt tudósí­
tója előtt, hogy a király Budapestre 
szándékszik utazni, de az időpont, 
még nincs meghatározva. Kijelen­
tette még Héderváry, hogy a sza­
badelvüpárt értekezletén nyilatkozni 
fog és reméli, hogy felvilágosításai 
megnyugtatják azokat, a kik félre­
értettek a liadparanesot.

Budapest, szept. 19. Illetékes 
helyről jelentik, hogy a király cso­
dálkozását fejezte ki Héderváry 
előtt, hogy tisztán katonai nyilat­
kozata ilyen előre nem látott, nem 
várt, nem is célzott felfogásra és 
magyarázatokra talált. — A király 
holnap délután újból fogadja Héder- 
vávyt. Remélhető, valami olyas 
történik, a mi jelentékenyen előse­
gíti a helyzet tisztázását. A Neue 

j Freie Presse szerint a király a 
' jövő héten Budapestre jön.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Megnyitóelőadás október l én.
Old. 1. csütörtök A titok, vígjáték.
Oki. 2. péntek A titok, vígjáték.
Okt. 3. szombat A titok, vígjáték.

— (Színházi bérlet ) A színházi bt
zottság határozata folytán figyelmeztetem 
a t. bérlő közönséget, hogy f. hó 25 én 
pénteken délután 5 óráig eddig bérelt 
helyeiket váltsák ki és a fél bérleti ősz 
szeget fizessék ki, mert a színigazgató 
nak hitelezni nem lévén joga, azok. kik 
bérletüket készpézzel ki nem váltják,
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törzs bérlői jogaikat nemcsak ez évre 
elvesztik, de nevük a bérlők lörzsköny 
véből végleg töröltetik. Tisztelettel Oláh 
Károly tanácsnok, színházi felügyelő.

TÁVIRATOK.
Vilmos császár Bécsien.

BécS, szept. 19. Ő felsége ma déle 
lőtt Bülow gróf birodalmi kancellárt kü 
lön kihallgatások fogadta és ílorovitztól 
festett életnagyságai képét ajándékozta 
neki. Ezután gróf Bülowot Krisztina 
Mária spanyol anyakirályné fogadta kü 
lön kihallgatáson. A német birodalmi 
kancellár gróf Goluchovszkyval reggeli 
zett. A ma este a rémet nagykövetéé 
gén Vilmos császár tiszteletére adandó 
dinerje királyunk is megígérte meg 

jelenését.

Az Edakozó király.
Bécs, szept. 19. Ő felsége az utoló 

vizkatasztiófától Karintiában. Salcturg 
ban, Tirolban és Stájerországbon súly j 
tollaknak magánpénztálából 55,000 ko ; 
itnát adományozott. I

!

Héderváiy a királynál. j
Bécs, szept. 19. Khuen-Héderváry ' 

Károly gróf miniszterelnököt ma Ő Fel- : 
sége egy órán át tartó kihallgatáson fo- j 
gadta.

KLuen Héderváry gróf még holnap | 
is itt marad és valószínűleg újból meg- I 
jelenik ő Felsége előtt. j

I
Kossuth napja Budapesten.

Budapet, szept. 19. Az egyetemi ifjú 
ság Kossuth születésének 101 ík évfor : 
dulóján ma délután kivonult Kossuth ! 
sírjához, melyet megkoszorúztuk. Hoff ; 
mann Ottó Kossuthot dicsőítő beszéde 
után felolvasta a hivatalos lapból a had • 
parancsot aztán széttépte a hivatalos lapot j 
s az ifjúság legázolta.

Védekezés a pestis ellen.
Fiume, szept. 19. A tengerészeti ha 

lóságnál a pestis behurcolásámik meg 
1 adáijfzására tartott értekezleten elha 

tárezták, hegy a velencei nemzetközi 
egészségügyi hatén ozatekhoz alkalmaz 
kednak. A Marceillehől érkező bajokon 
ingom orvosi vizsgálatot tartanak.

A forrongó Balkán.
Szófia, szept. 19. Nem nyert még 

hivatalos megerősítést, egy külföldi lap 
ama hire, hogy Kasztoria egész lakossá 
gát legyilkolták.

Elhuny t török hercegnő.
Konstantinápoly, szept. 19. Alié Sál 

tar.e tülök heicegnő meghalt-

Letartóztatott gyári üzletvezető.
Budapest, szept. 18. A budapesti 

rendőrség letartóztatta Takács Oszkárt, 
az Agrárja gépgyár üzletvezetőjét, aki 
számos vidéki löki mi vés ellen csalásokat 

éköv etett el.

SZABADSÁG JLOUíh szeptember 20.

Gabona tőzsde.
Budapest, szeptember 19, Buzakinálat mér 

sékelt, vételkedv korlátolt. Kedvező irányzat 
mellett 50,000 méter názsa került forgalomba 
változatlanul tuott árakon, Egyóbb gabonanemek 
változatlanok, idő esős,

Búza októberre 7 51 - 52
, novembere 7.75-76

Rozs október 6.25-26
, októberre 6.53-54

Zab októberre 5.47-48
, novemberre 573-74

BegénfCEanielL

tejtestvér.
Harmadik íész.

(Folytatás.)
Savnien nemTudata velem, hogy 

sokára hazajön.
— A fiú tudati halta volna velünk 

levélben is — moimogtaJóéi.
— Bizonyára meg is teszi,
Ezen a télen sokait dolgozott és 

most tizennégy napig pihenni akart.
— Remélem hogy az ,,Apátiak“ 

konyháját is meg fogja kóstolni.
Nagyon öt ülnék, ha vendégemül 

láthatnám.
— Én meg boldog leszek ha a plé­

bánián lesz szerencsém.
A mennyire én emlékszem, nagyon 

derék fiú volt és elég vallásosnak Ígér­
kezett.

Mintha még most is látnám, a mint 
a hágómmal agy ütt szorgalmasan eljárt 
a fateaui plébánoshoz hittant tanulni-

Vitaline dióbarna szé nié felragyogott 
ama reggelek emlékére, e midőn Savi- 
niennei együtt a gorgeltei erdők szélén
csatangolt Mind a ketten sokkal
jobban érdeklődtek az erdő, mint a hit­
tan iránt és a vallásosság épen nem volt 
gyermekkori gátlásának eiős oldala. Ön 
kénytelenül (elmosolyodott arra a gon do 
latra, hogy az abbé mennyire csalódik.

— Régen volt az — suttogta Vita­
line. — Azóta bizonyára nagyon megvál­
tozott Savinien.

— A gyermekkorban belénk ol­
tott jó tulajdonságok szivünk mélyén 
gyökeret vernek. Remélem, hogy azok 
szolgáltak fiatal barátunknak pajzsul a 
főváros szeszélyei ellen.

— Adja Isten, hogy úgy legyen,— 
kiáltott lel Villemicr doktor gúnyosan. 
— Magam is kiváncsi vagyok, hogy a 
főváros milyen embert faragott belőle.

Sok szép illúziót vitt magával, a 
melyek közül azóta egyik-másik aligha 
el nem párolgóit. Pár is kemény próbára 
teszi a fiatal sziveket.

Másnap reggel csakugyan levél jött 
Savinientől a melyben tudatja az apjával 
hogy a 8 óra 30 puci j. y on vei altat ér 
kezik, és kéri, hogy küldjenek érte ko­
csit az állomáshoz.

Germain be is fogatott és személye- 
lyesen hajtatott a városba, hogy a vonat 
beérkezése előtt ott legyen a pályaud­
varon.

Midőn a vonat megáit és Savinien 
kiszállt, az apja alig ösmert rá.

A fm előnyösen változott. Nagyon 
elegáns szabású szürke öltöny volt rajta 
és szakáit növesztett, még pedig gyönyörű- 
ki ssé göndör, barna selymes, hegyesre 
nyírott és gondosan ápolt szakáit. Hajdan 
olyan pajkos kifejezési! szeme sötétebb 
színűvé változott és sokkal komolyabban 
nézett a világba. Folyt köv.

Magyar királyi államvasutak 
126003|903 szám. A

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a magyar ki­

rályi államvasutak részére az 1904 ér- 
ben, illetőleg 1906 év végéig szüksé­
ges mintegy 1500 métermázsa bükkfs- 
kátrányolaj szállítását biztosítani kíván­
ván, ezennel nyilvános pályázatot hir­
det.

Az ajánlati minta, valamint a 
szállításokra vonatkoió részletes módo­
zatok, valamennyi hazai kereskedelmi 
és iparkamaránál megtekinthetők és fi 
magyar királyi államvasutak igaz­

gatósága anyag és leltérbcszerzósi (Alii.) 
szakosztályánál (Budapest Andrássy ut 
73 sz. II. 43 ajtó) kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivec- 
kint egy koronás magyar királyi oife- 
mánybélyeggel ellátott ajánlatok lepe­
csételve legkésőbb f. é. október hó 20 
déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak anyag és leltárbeszerzési szak­
osztályánál benyújtandók, vagy postán 
oda küldendők és a boríték ezen küll­
őimmel látandó el :

..Ajánlat 12600: |903 számhoz.1
Ugyanezen időpontig átadandó)? 

ugyan ott a kötelező minőségű minták is.
Bánatpénz gyanánt az ajánlatok 

anyag értékének 5 százalék legkésőbb 
f. évi október hó 19 déli 12 óráig a 
magyar királyi államvasutak budapesti 
főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, vain 
mint olyanok, melyek nem pontosan és 
nem a részletes módozatok betartása 
mellett állitatnak ki, nem vétetnek fi 
gyelembe.

Budapest 1903 évi szeptember 
hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomást mm díjasunk.)

jBÍ * Férjem n ram sem ellenzi
J üavid Gyula, eszéki gvögyrz. szépitőszereit használni' 

Szépia és má» arcztoltok ellen Eszéki poroádéja éra 
70 r, IC. 1.90, 2.90, makacs erózióitoknál az erősebb 
hatású Pompadour pasi lám köcsög)» K. 8 és 8. Aic2. 
ceotitó fekete pont alakú miteazszerek egyedüli nm- 
laktól« a Iuvenil, ára K. 1 és 2. Báimelyik szerem 
baezuálata előtt csalm Oelerrjon különös porszappna- 
nai kell mosdani IC. 1, 2, 8. Örömei szerzek szinte ifjilü 
hajfeeUmmel az őeziiUknek, próbaüveg K. 2, 4 és f.
ANTEGRIN. Háziállatok óv-es pijipora^^r
dolkoxás és kérdezőtk. ués uclkul, hogy rni tolna 
jó, csakis Antegrint kell, a mint bágyadtak, mind­
járt beadni. Egyezeti adag alig ke ül 3 krajcárba, 

zjSBu tnelylysl nagy kárt elhárítanak azok, 
* Av/V! a klk óvszerképen és étvágygerjesz­

tőül Lébe-korba adva hizlaláskor is 
mindig már előre megrendelik, pel 
dául 100 darab Bérlés közt a dogot 
megszüntetni 10-15-20 kilogramm 
szükséges. Egy tekercs ára K. 3, tr-e y 
el68 * süldő megmou- . 
lésére. Egy kilogramm 
ára IC, 4. Két és fél 
kilogrammot tiz ser- irycjj jjjgeer' Wilésre csomagolással 
K. 10 32 fért már bér- 
mentvu is küldöm. Öl 
kilogram ío IC. helyeit 
IC. 19; de 10 kilogramm 
csak K. 3«. Kophatok 
posta v. vasúton Után­
véttel küldve, rfnkis

.. . . . . . . . . . Dr. Dávid Viktor.
Gyógyszeréit tudor» 8 m k!r. lermósiettudomAnv

rendp» tagja. r SZÉK, illa­
nt In tv Ad király gy ögy zcrtkiá be n, !'—*«■*

TÖvv. védve

S20DC
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Rövid használat után nélkülözhetetlen 
Igen alkalmas utazásoknál. 

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány költ Becsben 
1867. jlllhlS hí, :

%

nélkülözhetetlen
fogtisztito-szer
Elsőrangú hygienikusok clEmcrik, hogy 
egészségünk fontartásávai r.ein nélkülözhető 
fogak és a száj üreg gondos ápolására ne­
vezetesen gyomorbetegségek háríthatok el 
az által. Ennél legsikeresebbnek bizonyult 
a Kaladont“. mely az antiszeptikus ha­
tás a fogaknál szükséges mechanikus 

tisztítással kitünően egyesíti.

•«»

Alapitta tot,L 1875. évben.

I Egyodűli bútorgyár Debrecenben,

i £CH\fí\RGZ VILMOS
I cs. és kir. udvari butorgyáros 
l és a legújabb szabadalmazott asztalok

gyártója.
1 Üzlethelyiség: Piac u. 71.

Gyártelep : Szálka-u. 5.
Teljes lakberendezések állandó_kiállí­
táson, — Egyszerű, de kitűnő minő­
ségű, saját készitményü bútorok^ a
legfényesebb kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok-

ö JGegnagyobb választék o

gssíife'fS'tí' 

“
pfi.-

íy Jl

- V.* ...
Í-7V Vj!V'i' ű .-Ö-i-érVi'l

H
y ^ vu fi.; fry* 1 --5 £•'; . f\

mm 'J - Sgl
• •». ■ ■».»- - -«—*k

ssséié

vadászfegyveredben és
vadászati f alsóra!esetben.

Legnagyobb raktár
budveiszi es honi gyártmánya por* 
gűlián kályhákban, konyhákban, mel
dingi rendszerű és öntött vaskály- 
búkban. Legolcsóbb árlap, ábrákkal

ellátva ingyen és bérmentve.

Debrecen. Piac-utca 27. szám. (Városi bérház.))

Női és leány felöltők,
Női kalapok, hlousok üs szőrmeáruk

beszerzésére ajánljuk

RÓZSa áruházát,
Debrecen, Kistemplom-bazár. smm

tmMtrstzmatfotr,
Átalakítások és megrendelések ezen cég kalap és szűcs miilielyében leg

pontosabban eszközöltetnek.
C o 8 I ii ni ö k ni értek szeri n t. ■~a™

•0
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Isász és. kir. udvari szállító.

Fmioknd

A világon legjobb lábbeli fényesítő és fénycrém mindenféle világos és fekete bőr 
nemek részére, mely kiváló ízép fényt és tartósság ad a bőrnek. Elhasznált pe­

csétes, sárga vagy barnabőrnek a Lyosin egészen uj fényt ad.

_A]apitialott 1 h8,2. Gyári raktár Eées, I. Scbnlerstrasse 21. Mindenütt kapható.
,fÍÍM*4>b.

oi./í; BS >,*V i ^

É*
legjobb arczszépitő s kézbőr*

4pof* ke-aőea, mely üdévé, pun......................
h teszi az arcz bőrét.

A a
4pof* ks-GŐea, mely üdévé, p ává, fehérré

A sem ólmot, sem higanyt neai
tsrtelutiuí a tí?1*-4« ártalmatlan hatású.

A Ha-mat-Créme nappal is használható, miután 
nem zs5s a poudert jól állja.

A Harmat Crtsst« nem teszi fényessé az arczot 
s fii*rítt a bőrt.

A kiváló jó hatású mindennemű
!)Sré4cttnfi ; pattanások s mitesserek (bőr- 
atibtitf- «feHulasztására, napégette s szélkiiujtt 
3.re*zíi»6. & kéznél.

A Karmai-CtrtWB teljesen zeirtalan.habszerü, jó illatú 
arekkenőcs egy tégelyének ára egy koron.

& Kí-fiuaí Sstiggtan, mely a Oréme hatását fokozza, 
d»Y»íx.-jü:éut 35 kr

'S-őraktár » készítő MIIIALOVITS 1. gyógy- 
türorósenél Debrecenben.

ém

Jtohifschi 
3 ö m p e 1 
forrást.

V j 2

étvágyat csinál, 
köEnjcn emészt 
testi rendellenes­
séget megszüntet.

Kát aisktár Magjaiország léssére:
Hoffmann Józsefnél

hudoprst, Bitthoiy utca 8.

szabadalmazott
alsónaárápli

Debrecen és vidék De
kizárólag

FEKETE IáKAB
férfi divat kalap ée 

fehérnemű üzletében, 
Debrecen, főtér.

plTi &
isi 
ÉS

A
isi»

sL*á

#1

‘Kéasvóa? M csá* eMcm legelleeeeeebb'S
.«■HMM*.# . _ „Jfr U«'*Í?.W ; * 1

5 w dStíül

Főraktár:
korosa

ÍR, Badaneat. Calvlr. tér

a
118,000 sorsjegy,

If SS,000 nyeremény,

k«,V Ifí4 ?| ,l3 
* ii? : ■ >lfívr:v$M I 

ketsstíjs » ^ is »>§ if fi m v • / t íy-i I'' ».‘itjJh *
lg»P 6E26 vS> V>-ú? lé.;; y**

/Mvuet, »»!/ »»a feat, Ihm« «&b
Ivii^ »rsditi esbiél vu — - •

Öv*sjs= 3- kcStoöá-

v vV©--#-©5'

14.459,000 kérőn a.

ISI

IS lm
SSSiífeSsfs®írtíx_<J : -i -.icívsr/fl"

iE KIRÁLYFI ÉS TflRSfl BANKHÁZA
*gy. tir. 6i»6 entíljnwsjitéli Reliresltó belye 
BUBAPEST, Ä«sdrAasy-«i£ Sö. j

mAJBUeiaevt me4rt»tahBtóeág I Előzékenység I Kivétő tsereaese 1

:« i
M • In »»Hl V YniijíK *> »VtVMAí ".c, } í :',"4 jÜjfgpnsjisp'c^§11*11 Holtáé

iyiH«iefitíi*s. í w. ti ik.
kettet Üríti í«L rftari «tó8A$»M.§‘ ,S| 1

aoDATtor, . §11*1.1
V. »ZA»AO»Áa-VéK. ;•■£'S-ÄS

I' pw. 1

1 HEEIIPÄTIÄS GYá6YtNTÉZET.
A *í»ívé36tti* bfctes iryésyatM:. a síkos*, ezlv-, 

íto»- £fl aflííeí sitóMéi», eliaHsavweSíia. 
S syőgysiui* iBigtokiiitíja:

Bíf. S0VÍCS J. 0?ái'»*L 9W83 
bsíafest, v, ttors&arr «Akta.

SiftSSfteSu*'**. .MÍÍlw£wM2»««»J«fflui*r«írni.r,».WiJi2AruiiimKf^B

O
szaimi I

,0

llíítnsk éi »wvt Ksykipsfe kiíizÉiitaA
fr'fc ”

i5 ne

e«WL3Tai, vA tía, to. t.
IliMgi kti kLyA ette a sAtrih sAsüéíolin

s
SaL«3KÍÍ'SS0BSÍ^ 

pl4íiK9í>íA»68iaíb írsMásíeíiaí mtatpl 
i v&to,; tx-'Skatoa *a tegelseóbbín köa®ttó 

aa t*$M» büá- és kSlíSkli topokbüB, 
ralm.á»$ iíéptárskbsn aa

LÁLTáLÁBOS TüOÓSSTÓ S23Ä1-
Víl., Emőeet-kSrut 54. 

íTsfcjiotvj#: fL»»iflHíf á ©yjaä®

ES ÍHötel r_ FME1S
t ŐlMÖN PÁL.

StTOAPEST, V».. VÁC2T KÖRÚT 25. tti'*- $ 
100 tzeba I frtiól fetjeti klazelsáláetsl D'-1 j 
FördSk, eiegáe» tiveitáz, ét tere« 4* ssen-sar-i 
írek a káitee. VllUm-ia vajat!

as &8SZC3 pily*adv*r«.k ói ksják (*•*>•

" 1sdüB»«5éVtr2y'*~-~

»Semert !egsz®Bdabb
FÉEFI és GYERMEK-ruha áruháza

8ud«6^JVD(B*gjOibo^*.

aWBSBiS

Sbtisy-itówiinía, Mbjriasar, fajffc- 1K gywau-íiaj*!* ^aa cntUbtatán •
V KAjmrTS^eie
OYOMOB-SUX1R.
,4«t 8 &ws@fk yfcAíÁ * 8vag M»em>

te fctrmwtttv», 
IttUvU u •INGYENí 

„HÖLQYEK 
T8TKÄS1Ä«

jrirncpt iiivtoavm aaiaAeolcinsli
5T» gyógy t-iro*

»^.SP^CTiSiÄl^iTf ” s- Äs!;.

Or. SCHI JESINGER MHE?A

VIZ GYÓGYINTÉZETE 
ÉS SZANATÓRIUMA w-to

hegyi fekvésben, jwmento* ée Mitltól védett, *W,W*-
j több jól épeit, regéayee hegyi «UL i«#vl*Kitin«

»4 ti ifiéi 
daailt&lí toakofieeliéeUzMí-táJt Imrienil 
óokve. ItitM ehátés,

Legmodernehb kény»!*», m
enikueea e l*gtCcéiite*)íbí:i veiméi tyae-

_____ lés, néreétaU érek Ai fotoel e»it* *»»» í!
«>itw vsa, — Pwyíktee óe felviMgeeittíul 4íJ »

é ÓT _ tftftffi fti

^>i\v8i3: Klto* ?C-íi>5r,
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Otyffí3
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Is Seile és Kary féle vas- és fémöndöde részv.-társ.

SZOMBATHELYGÉPGYÁR
Raktár: Budapest. V., Lipót-körut 15.

Gazdasági gépeket, “"is Benzin-motorokat
SS Benzin-Humoros esépldkészlelek.

2-50 
ló erejű

c
E CU
CD J3J
Nj *ö:3 -05

C#-Q-Q :c$
INI

«5 co
o Mo C/5
CD <35Cu’ 2.
«J <L-

CTi

Jbs: *» J téSl tol Mx .

•feiestité eaos

CD09NISE:
*<
25!
n'Sü*
3
su

minden finomabb cipőhöz, sárga, és fe 
kete. Különösen ajánltatik JBoxcalfs-,Os- 

caria-, Chevraux- ós Lack-cipőkhöz.

Bécs, XIII1

--íÍ£5^^5KSaCÍTHS.-^'^ -•

$lf?ÍOiJi*'»iíéxi*e< : l j hengorszókok, minden e szakmába vágó gén »-/irtás Teiles 
------------------- -------------------  mumalmi berendezések. b K ^ elJ0S
kü lőni ego «■'*<>» ; h l̂ájaa';H szerk&zeUi ivaros és szabadalmazott viznyom&eu

Ofltornt* i>, il.-léle világhírű amerikai arató éa kaszáló gépek m&gvm-
-------------------- ----------- —------------- országi kiváló képviselősége.

í ingyen is Kívánatra minden szükségletre
aß&'Mxanaaoi íög*

^/Legkedveltebb, legtökéletesebb 
^l^arcziísztltó és szépítő szerek;

pKasssasasssEsaBiasa'ff

1 GSáSZÁRFÜRDÖA»* a Ai %A C4 v../ Ci d A K ? : 1 ^ l
GÉPGYÁR Üti! íéii ás nyárl

Bäj BUDAPESTEN.
Budapest, Vi.vaczi-ut 13, l~
r—h ■., ••«»—rí )>.i Hísöraiijjü kénes hévvizü gyógy- 
25000^100009 fill f'^ö, Páratlan gőzfürdővel, 

Ikaw-UHtoi.c :■ .,mbcn Ifi II ll!S'mo(ieincob iszapfürdőkkel,
■* ' I nj Bi pompás ásványvíz-uszodákkal,

.. «Mä'ohrrvaietieeivro »fl 5) kő- és kádfürdőkkel.
Ki áY ' aZAKOEi-iTÁLY. \í'fi 200 kényelmes lakószobával. . 
Ej * "«vw ái jy íit Prospektus kívánatra ingyen )
»«•.•ws-rratr-j.—    —í'-rf cs bermentve. y—>e-t~j;-a5S7!ä2i".;d3SSS,a h'A................ . .

SS §* l\ bármely országból iP
Hwl ^ ^ Szakmából, ftjAnitvíok s -.'t.

1 MMé» ée li!. össiekOVclíaek i
ff * H Bi 1' ■•••i6se céljából ipéetnlij jótállásával)

r-‘ft.vt*Lun&vc
Kítn.UN j/m-ioic -CREME

'íZdí2>:~
2 kor. ff tirs&yyr !

-SZAPPAN 1
korosa zmmmh *

egemet. 6*$.«» rtft, NjC*/* /1

i«
r

w -------.
•i»<í&i-ast«iooc>eweEoe»e»»i«»;%.r9itfu«eí«vs«>raí5#s?u.i-: 0#$

SÖ$F«7.y/t;3 r’iZSEF As HA! fc
f nemzetközi Czimirodújáüan

I /,< --apssi, V., Médoi’-utcxa 13. sz. j 
A . ' ’ ingyen ói bérmentre. ív?" X v . */* ’ ^»'0-«w.w<rvr»w«r»i«r»;e>«riM.r....— «eszöMasetgi•Üi'íi.jllHrfi'Ji

3;j :D' szftr. Ara 3 Korona.
6kIwi, Vi., Váíiikufüin^

.J?5* Wlf

szucsméslei*.
«1» .«
" udvari száiliió

fluéapsst, Vl„ Ó-stca 44.
Szörmeárui nz egész 

világa« eliorjedíek és 

elsörannuak.
íSsto' 'tóSsSs

Eü.Sl.S/^

HALH0LYÄO
tuczatja 2, 4.. 6., 8, 10 kor. éa 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után 

küldi e sr.akm» 
legelső r&Bga 

rxége i
EEIF J.

epeciillsta.Béce,
Brániieiitte 3.

Arjrgyiéti
___Jdgf"

iS^sszsat
A torük, tüdő, 
száj és fogak

legjobb védője az
Felülmúlja a?. eJ.lir- ismert összes fojstereket. 

OSAN' sjAjviz esrencia á 88 kr , OSAN-iogjior ü <í kr, 
Cr.erny-féle keleti a legjobb és legkedveltebb 

IftS WáS-MraaiJB g ezépito-azer
^ *1 sí fg 5 M 3 Üvegje 1 frt. Eitlies

(Ti *?i|«!ls?ra 2 is® baliíaitmappan 30 kr.
Frliieü Ferj.-rálc Naarafarg&-s:a|>.'.aa & 50 63 35 fcr.

"«VTIl a_Ím'aThTÍÍás legegéenéBeiebb
SS fjSlfyílyffnff hajtostí-szeryutetsíéli-,

- ‘ -------

Äwif c A «ntit

ÜTOR

H

barna és fekete. Ara frt 2.f>0 
Prospektust ing’veV"bérmentva küld :

Czci.'y J. Antal, XVII)., Cári Ludwlgstr. ö.
Kitüntetve Lomion, Párii, Brllssel, Konstamínápoly 

Raktáron írv'5:rv!'írAkbin, ii '.■xts7.eri.-«r.ikbivi s1 ‘
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Kaiser Salamon
Hatvan-utca 2. szám alatti havi és 
heti részletüzletébeu, az őszi és téli 
áruk nagy választékban megérkeztek,
u. m. : férfi, fin és gyermeköltönyök, 
női felső kabátok és felöltők, vásznak, 
jsanavaszck, képek és iikrök nagyrakiáraj

Igen olcsó, szép

piac-utcai bolt
poitalelal
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a debeceni termény- és áruraktár rész.-társaság
1903. szeptember hó 27-én délelőtt 10 órakor

a városháza kis tanácstermében tartandó
Xf|-j|( évi rendes közgyűlésére

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Határozat hozatal a lefolyt 1902—1903. évi üzleti év 

zárszámadása és a felmentvény megadása tárgyában.
3. Határozat hozatal a nyermény felosztása és az 

osztalék megállapítására nézve.
4. Két a sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyé­

nek 3 évre és egy elhalálozott igazgatósági tag helyének 1 
évre való választás utjáni betöltése.

5. Felügyelő bizottsági 3 rendes és 1 póttag választása.

Felvilágcsitást ed:

a Del uccui Ipar- és Kereskedelmi-Bank j
ügyvezető igazgatója. 1 !

Ci«.’. Sí ír,
iKas&tttiöta?*' .. in i i iinnmii i nur

Debrecen, 1903. augusztus 31 Hz igazggat óság.

JEGYZET : A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes 
köteles részvényeit a közgyűlés előtt legalább 1 nappal a társaság 
pénztáránál, a debreceni első takarékpénztárnál, vagy a debreceni 
ipar- és kereskedelmi banknál — téritvény és igazoló jegy kiszolgál 
tatása ellenében — letenni. A zárszámadások 8 nappal a közgyűlés előtt 
a társaság hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak I
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Székelyföldi elsőrangú természetes aíkalikus sós savanynviz.
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kiváló köptető és étvágyemelő szer,

.Javasolva:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a 
tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és 
bélhuzam burutos bántalmairál, vérszegénységnél, 

Részvény és izom csuznál.

K a pb a tó :
Geréby Fülöp utódai, — Kontsek Gézánál, minden 
gyógyszert árban, drogueriában és íüszerkeieskedésben.
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Kutkezeloseg :

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


